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Nem hittünk 
: a szemünknek, amikor az első jelentést kap- 

arról az Allitólazos pénzügyisazgatósági 

tidonosokhalb, hogy lakóik névsorát be kell
 

rjeszteni a pénzüg gyigazgatósághoz és egy- 

ben fel kell tüntetni a lakók jövedelmét is. 

Azt hittük, hogy a tudósitó elirta magát é
s 
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nek területén lakik és valószinüleg szabály- 

szerü adóvallomást is adott és annak alap- 

ján meg is fizeti adóját? Milliószámra gyül- 

nek majd a háztulajdonosok és a szállodák 

által beszolgáltatott különleges adóvallomá- 

sok, melyeket a pénzügyigazgatóságok akkor 

is képtelenek nontosan feldolgozni és osztá- 

lyozni, ha mégannyi uj tisztviselőt állitanak 

insáci 
tstastsn 

tet. Azt megértjük, ha a háztulajdonosokat 

arra kötelezik, hogy lakóik névjegyzékét be- 

terjesszék a pénzügyigazgatóságokhoz, mert 

ez tényleg valami alapot nyujt arra, hogy el- 

lenőrzés legyen gyakorolható. Bár igy is 

nagyon nehéz lesz megállapitani, hogy vala- 

ki kivonja-e magát az adófizetés alól vagy 

sem. Hiszen a tisztviselői kategóriák legna- 

be. Ezért tartjuk abszurdnak ezt a rendele- 
gyobb része nem fizet külön adót, mert azt a 
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vállalat fizeti helyettük. És van még valami, 

ami miatt ezt a rendeletet sürgősen vissza 

kell vonni, amennyiben tényleg az lenne az 

értelmezése, amit a közgazdasági lapok is 

közölnek. Ez az adómorál. Az az adómorál, 

mely minden egészséges adórendszernek 

alapja és amelyet annyit megcsufoltak már. 

Ezt, vagy ennek a csekély maradékát az 

ilyen rendeletek végérvényesen agyonütik. 

arról van szó, hogy a háztulajd k köte- 

sek lakóik utáni saját bérjövedelmükről 

lentést tenni. Ez természetes is, mert hi- 

zen az állam minden jövedelmet megadóz- 

at, miért lenne kivétel éppen a háztulajdo- 

os? Azonban megérkeztek a fővárosi gaz- 

dasági szaklapok és azokban olvashattuk, 

A e ogy igenis arról van szó, a háztulajdonos 

Kt felelős lakója jövedelméért, neki kell azt el- 

lenőrizni s a pénzügyigazgatóságok tudomá- 

latek ára hozni. A háztulajdonos tehát adóügy- 

Aét é nök lesz fizetéstelen jelleggel, de azzal a ki- 

a látással, ha ezt a bejelentési kötelezettséget 

mnem teljesiti pontosan, ugy őt büntetik meg. 

A rendelet kiterjed a szállodatulajdonosokra 

i. A pénzügyminiszterium azzal indokolja 

ezt az intézkedést, hogy nagyon sokan van- 

ak az országban, akik kibujtak az adózás 

lól, semmiféle adót nem fizetnek, bár nagy 

jövedelmük van. A rendelet ugylátszik nem 

uj mert a mostani felhivás csak meghosszab- 

bitja a határidőt egy hónappal, amely idő 

alatt a bejelentési kötelezettségnek eleget 

kell tenni. És bár komoly közgazdasági la- 

pokban is láttuk a rendelet szövegét, még- 

sem tudunk szabadulni attól az érzéstől, 

hogy itt végzetes tévedésről van szó. Első- 

sorban jogi szempontból minden rendelet- 

nek valamilyen törvényes intézkedésen kell 

alapulnia. Senki nem ismer olyan pénzügyi 

törvényt, amely a háztulajdonosokat szigoru 

szankciók mellett - a rendelet sulyos pénz- 

birságot helyez kilátásba adóügynöki 

teendők végzésére kényszerithetné és arra 

kötelezhetné, hogy nyomozást folytassanak 

lakóik jövedelmének megállapitása érdeké- 

ben. De a dolognak a jogi részétől eltekintve 

is abszurdum a rendelet végrehajtása. Hon- 

nan tudja megállapitani a háztulajdonos, 

hogy lakójának mennyi jövedelme van és az 

miből származik. A lakó és a háztulajdonos 

közötti jogviszony annyira magánügynek 

minősiti ezt, hogy minden lakó bátran meg- 

kérdezheti háziurát, vajjon mi köze hozzá, 

haogy miből él? A háziurnak csak ahhoz van 

joga, hogy a házbérnek pontos fizetését kö- 

vetelje. És ki garantálja, ha a lakó eleget is 
Mesz a háztulajdonos kivánságának és haj- 

landó nyilatkozni, hogy nem házszámot 

mond-e be jövedelmeként? És még különö- 

ebb lesz a helyzet a szállodai vendégnél. 

tezentul, ha az utas idegen varosban szállo- 

dába megy, a bejelentőiven majd uj rovatot 

ttalál, mely kiváncsiskodik, hogy mennyi a 

jövedelme és az miből származik? Feltéve, 

hogy a szállodatulajdonosok meg is kapják 

ezt az alkalmi adóvallomást, mire beterjesz- 

tik a pénzügyigazgatósághoz, hol van már az 

igy felfedezett adóalany? És mit tesznek a 

kereskedelmi utazókkal, akik egy héten 

négy-öt városban is megfordulnak? Ezek 

valahányszor szállodába mennek, mindig 

ujabb és ujabb adóvallomást tesznek? Ha a 

rendeletet végre lehetne hajtani, egy-egy 

adóalanytól esetleg két-hár záz adóvallo- 

i más is összegyülik. Ezeket mind megkapják 

az iletékes pénzügyigazgatók, vagyis a bu- 

covinai utazóét esetleg négy-öt pénzügy- 

igazgatóság is. Melyik fogja megadóztatni 

azon a vénzügyigazgatóságon kivül, amely- 

Gömbös Gyüla, Magyarország el- 

punyt miniszterelnöke, akinek halála 

mnirét mindenfelé osztatlan megilletődés- 

sel fogadták, Münchenből, ahol a halál 

utólérte, megindult tegnap este haza 

Budapestre, ahová ma reggel érkezik 

meg. Bajorország fővárosából való el- 

bucsuztatása mélységes gyiszünnepsér 

heretében történt meg. ; 

Szerdán reggelre fehér hólenel bori- 

totta München utcáit és ez még komo- 

rabbá tette a házak ormain feketéllő 

gyászlobogókat. 

A kora reggeli órákban megje- 

lent a müncheni szanatórium- 

ban Gömbös Gyula özvegye és 
Hóman Bálint magyar kultusz- 

miniszter, akiknek jelenlété- 

A közönség előtt szerda délelőttől 

délután háromig nyitva állott a nagy 

eszlopcsarnok és Gömbös koporsóját 

igen sokan látogatták. Délután négy 

orakor megkezdődött a gyászszertartás. 

Megjelent ott vezérkarával 

Hitler birodalmi vezér és 

kancellár is. 

A magyar kormány és a kormányzó 

képviseletében Hóman Bálint kultusz- 

miniszter, a magyar országgyülés kép- 

viseletében Sztranyavszky Sán- 

dor képviselőházi elnök volt jelen. Ott 

volt azonkivül Sztójay Döme berlini 

magyar követ, Szabó György mün- 

cheni magyar konzul, számos más ma- 

Kolónia. A magyar honvédség képvisele- 

Megjelent a gyászszertartáson Hitler is 

gyar előkelőség és a müncheni magyar 

temetik 
ben lezárták a halottat rejtő 

érekoporsót 
A koporsót azután a bajor királyi pa- 

lotába vitték, amelynek legelőkelőbb ré- 
szén, az ugynevezett császári udvar 
lépcsőcsarnokában ravatalozták fel, Az 
oszlopsorokat fekete bakacsinnal von- 

ták be. A csarnokban biborbársony 
szőnyeggel letakart emelvényen állott 
a fekete érckoporsó, amelyet magyar 

nemzetiszinü zászlóval takartak le. 
A koporsón csak az özvegynek 
apró rózsákból készült kereszt- 

je feküdt. 
Köröskörül az oszlopcsarnokban renge- 
teg koszoru és virágcsokor volt, A ko- 
porsó mellett a birodalmi hadsereg disz- 

őrsége állott. 

Göring miniszter jelent meg. Megje- 
lent a német gyalogságnak egy zászló- 
alja teljes diszben, a légi haderő disz- 
százada, valamint a Heimwehr egy tiszti 

küldöttsége. 

Az egyházi szertartást evangé- 
likus lelkészek végezték. Utána 

a katonai zenekar eljátszotta 
az Ich hatte einen Kamerad 

kezdetü német katonai gyász- 
indulót 

A gyászszertartás bevégeztével ! Hitler 

Adolf birodalmi kancellár kiséretével 

Amerre a gyászmenet haladt, 

Minche utcáin mindenütt 

tében Rácz Jenő altábornagy állott a 

koporsó mellett. A német kormány kép- 

viseletében Neurath báró külügymi- 

niszter, a német hadsereg részéről 

Blo mberg hadügyminiszter és E pp 

riási tömeg állott sorfalat. A 

hajor főváros összes harangjai 

bugtak. 

öt óra volt - romániai időszámitás s sze- e. 

Este tiz órakor indult ela 

eltávozott. Azután percekig tartó áhita- 
tos csend támadt, amelyben csak az égő 
olajmécsesek sercegése hallatszott. 
Nemsokára a palota külső udvarán 
megjelentek a tüzérkatonák, akik be- 

vontatták azt az ágyutalpat, amelyen 
Gömbös koporsóját a pályaudvarra 

szállitották. 

Német katonatisztek vállukra 

emelték a magyar miniszterel- 

nök koporsóját, azt elhelyez- 

ték az ágyutalpon - amely elé 

hat fekete lovat fogtak - és 

ujból letakarták a magyar 

zászlóval. 

Az ágyutalp előtt hatatmas kocsik való 
ságos virágerdőt szállitottak. A kocsi- 

kon több száz koszoru volt. 

Rohamosztagos katonák vitték Hitler 

vezérkancellár hatalmas babérkoszoru- 

ját, valamint a magyar és a német kor- 

mányok koszoruit is. A koporsó mögött 

az első sorban haladt az özvegy és két 

katonafia, a második sorban Hóman, 

Göring és Neurath lépkedett, a harma- 

dik sorban pedig Sztranyavszky, Rácz 

tábornok és Sztója követ. Utánuk hár- 

mas sorokban nagyon sok német és ma- 

gyar előkelőség, majd a beláthatatlan 

gyászoló közönség következett. Amiko 

a menet elindult, lassan, nagy pely 

hekben ismét megindult a hóhulláss 

különvonat a koporsoval 
sokezerre menő sokaság várakozott. 

pályaudvar bejárata előtt megállott 

ágyutalp, amelyről német katonatisztek 

levették a koporsót és azt vállukra eme 

ve a pályaudvar udvari váróte: 0 

vitték. München polgársága 

lappal, lehajtott fejjel ad rint hat óra - amikor a menet a mün- 

eheni főpályaudvar elé érkezett, ahol el 
. 
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miniszterelnöknek. Az udvari váróterem 
aránylag csak kicsiny terem és azért 
boda csak kisebbszámu gyászoló közön- 

ség fért be. 

A terem márványfalait fekete 

posztóval boritották, a padlót 

pedig fekete szőnyeg takarta. 

(A terem négy sarkában négy zászló 
volt és pedig két horogkeresztes német 
lés két magyar lobogó, amelyeket fekete 
fátyollal vontak be. Fekete fátyollal 
vonták be a fali villanyégőket is, ame- 
lyek komor, tompa világosságot terjesz- 

tettek. A terem falai mellett aranyozott 
karosszékek állottak, amelyeknek tám- 

láit és karfáit fekete fátyol boritotta. 
Szemben az ajtóval emelvény állott, 

amelyet biborbársony szőnyeg takart. 

Ezen állott a fekete katafalk, 

Bécsből megindul azután a koporsó a 
magyar határ felé, ahol DarányikKál- 
mán helyettes miniszterelnök vezetésé- 
vel a kormány tagjai várakoznak rá és 

elkisérük a magyar fővárosba. Az állo- 
másokon, amerre a vonat elhalad, a la- 

kosság küldöttségei fogadják a halott 

miniszterelnököt. 

A különvonat délben érkezik 

Budapestre. A pályaudvarról a 

koporsót a parlament kupola- 

csarnokába viszik és ott rava- 
talra helyezik. A közönség ma 
délutántól péntek estig vonulhat 
el Gömbös Gyula koporsója 

előtt. 
A magyar kormány tegnap Budapes- 

ten minisztertanácsot tartott. A minisz- 
tertanács után gyászjelentést adak ki, 
amely tartalmazza a temetési sorrendet 
is. Eszerint Gömbös Gyula temetése 
szombaton délelőtt tiz órakor megy vég- 
be. A kormány nevében D arányikál- 
mán Helyettes miniszterelnök, a felsőház 
mnevében Széchenyi Bertalan gróf el- 
nök, a képviselőház nevében pedig Sztra- 
nyavszky Sándor elnök bucsuztatja 
Gömböst. 

A koporsót a parlamentben 

mennaea 

amelyre a koporsót helyezték. 
A terembe a koporsó után elsőnek a csa- 
lád tagjai és a magyar előkelőségek lép- 
tek be és felállottak a koporsóval szem- 

ben. Azután jöttek Neurath, Göring, 

Blomberg, Epp tábornok, a diplomaták 

és más előkelőségek. Az előkelőségek 
sorra odaléptek Gömbös özvegyéhez és 
részvétüket fejezték ki, majd eltávoztak. 
Végezetül eltávozott Gömbös családja és 

Hóman Bálint kultuszminiszter is. A né- 
ma teremben ott maradt a koporsó és 

mellette kétoldalt a német isztek disz- 

őrsége. 
Este háromnegyedtiz órakor uj- 

ból megjelent Gömbösné két fiá- 
val és a magyar előkelőségekkel 
a pályaudvaron. Az ő jelenlé- 
tükben helyezték el Gömbös ko- 
z 

porsóját abban a szalónkocsi- 

evangélikus püspök végzi nagy 
papi segédlettel. 

A temetésen az operaház énekkara Wag- 
ner: Istenek alkonya és Erkel Ferenc: 

Hunyadi László cimü operáiból énekel 
gyászindulókat. A szertartás után az or- 
szágház előtt ágyutalpra rakják a kopor- 
sót, majd megindul a gyászmenet. A 
gyászmenetben résztvesz Horth y 
Miklós kormányzó, a magyar kormány, 
a diplomáciai testület, valamint számos 
egyházi és polgári előkelőség. A temetés 
tábornokot megillető katonai pompával 
megy végbe. Kivonul két zászlóaljnyi 
gyalogság, egy lovassági zászlóalj, vala- 
mint két tüzérségi üteg. A gyászmenet 
az Országház-térről az Alkotmány-utcán 
át és a Vilmos császár-uton keresztül a 
nagykörutra vonul, majd bekanyarodik 
a Rákóczi-utra, ahonnan a Kerepesi-uti 
temetőbe megy. 

Ott a magyar főváros által ado- 

mányozott diszsirhelyre temetik 

Gömbös Gyulát. A nyitott sir 

fölött a katonaság diszlövést ad. 

Szerdán délelőtt a budapesti Deák-téri 
evangélikus templomban gyászistentisz- 
telet volt. A templomban ott volt Horthy 

A temetési szertartást Raiffay 

Mz ui kormány kinevezése hétfőre várható 
Budapesten a politikai körökben Göm- 

bös Gyula halálával aktuálissá vált uj 
kormányalakitással kapcsolatban már 
folynaak a különböző kombinációk. 
Horthy Miklós kormányzó tegnap ki- 
hallgatáson fogadta Zichy János grófot 
és Ernst Sándort, a keresztény párt 
két vezetőjét. Kihallgatáson jelent meg 
ImrédyBéla volt pénzügyminiszter, a 
magyar Nemzeti Bank jelenlegi elnöke, 
Rassa y Károly, a liberális párt elnö- 
ke, továbbá Bethlen István gróf volt 
miniszterelnök. A délután folyamán 
Széchenyi Bertalan gróf, a felsőház 
elnöke, Károlyi Gyula gróf volt mi- 
niszterelnök, Tel eki Tibor gróf és P e- 
rényi Zsigmond báró járultak a kor- 
mányzó elé. SztranyavszkySán- 
dort, a képviselőház elnökét, aki ma dél- 
ben érkezik meg Münchenből, délután fo- 
pvadja a kormányzó. 

fejeződik. Az uj kormány kine- 
vezése hétfőre várható. 

Hir szerint a keresztény párt ajánla- 
tot tett Darányi Kálmánnak egy kon- 
ecentrációs kabinet alakitására. Elbben a 

1maga részére a földmüvelésügyi 

kormányzó, a kormány, a diplomáciai 

tárcát követeli és ennek fejében hajlandó 
támogatni Darányit. 

Az Eeckhardt Tibor vezetése 
alatt álló független kiagazda- 
párt bizonyos feltételek mellett 

e--... 

itvinov is bivóság elé kerül 
Stalin-ellenes magatavtása miatt 
Köztudomásu, hogy Litvinov szov- 

jetorosz külügyi népbiztos lába alatt is 
megingott a talaji Az az ugynevezett 
tisztogatási munka, amelyet Szovjet- 
oroszországban a kommunista párt köz- 
ponti végrehajtó bizottsága végez, Lit- 
vinov ellen is olyan bizonyitékokat ho- 
zott felszinre, amelyekből állitólag arra 
lehet következtetni, hogy rokonszenve- 
zett a halálra itélt és kivégzett Zin ov- 
jev volt népbiztossal és társaival. Mi- 
helyt Litvinov visszatér Moszkvába, 
azonnal összeül a népbiztosok tanácsa, 
amely előtt Litvinovnak számot kell ad- 
nia különböző cselekedeteiről. Litvinov 
sorsa ennek a vizsgálatnak az eredmé- 

ravatalozzák fel 

ban, amelyet a német kormány 
rendelkezésre bocsátott. 

A szalonkocsit különvonathoz csatolták, 

amelyen Gömbösné, két fia, Hóman kul- 

tuszminiszter, Sztranyavszky Sándor, 

Rácz altábornagy, számos magyar elő- 
kelőség és a magyar kaátonai küldöttség 
utazik hazafelé. Ezen a vonaton utazik a 

budapesti temetésre Blomberg tábornok 
német hadügyminiszter és számos más 
személyiség is. 

A koporsó ma reggel félhétkor 
érkezik meg Bécsbe. 

Az osztrák főváros pályaudvarán 
Schuschnigg kancellár, Schmidt 
Guidó külügyi államtitkár és Wehner 
gyalogsági tábornok, hadügyi államtit- 
kár fogadják a koporsót és arra koszo- 

rut helyeznek. Megjelenik az osztrák 

tisztikar küldöttsége is. 

testület és számos előkelőség. Kánya 
Kálmán külügyminiszterhez még mindig 
tömegével érkeznek a részvéttáviratok. 

Tegnap érkezett meg Antonescu 
román külügyminiszter távirata. 

Táviratilag fejezte ki részvétét Grigor- 
cea budapesti román követ is, aki jelen- 
leg hivatalosan Bucurestiben tartózko- 
dik. A pápa képviseletében tegnap a kül- 
ügyminiszteriumban megjelent a buda- 
pesti pápai nuncius és a Szentatya rész- 
vétének adott kifejezést. A külföldi la- 
pok még mindig nagy cikkekben emlé- 
keznek meg Gömbösről és elismerő han- 
gon méltatják érdemeit. 

Gömbös Gyula temetésén az olasz had- 
sereget nagyobb tiszti küldöttség képvi- 
seli. A küldöttségben az összes fegyver- 
nemek részéről tábornokok vesznek 
részt. 

Mussolini tegnap Gömbös özve- 
gyének meleghangu részvét- 

táviratot intézett. 
A temetésre Budapestre érkezik 

Ciano gróf olasz külügyminiszter is, 
akinek kiséretében lesz Lasco de Ajeta 
őrgróf, a külügyminiszter titkára és a 
külügyminiszterium szertartási osztályá- 

hogy Litvinovot a kommunista biróság 

járta a hir, hogy Radek Károly, a 
moszkvai Izvestija hivatalos kommunis- 

nyétől függ. Nem tartják lehetetlennek, 

nak helyettes vezetője. 

szintén fiajlandó az uj kormány- 
ban résztvenni. 

A párt azonban feltétlenül ragaszkodik a 
választójog kérdésépen megállapitott 
feltételeihez. 

ellenforradalmi ténykedésekért felelős- 
ségre vonja. 

A világsajtót - mint ismeretes - be- 

ta lap volt főszerkesztője, a börtönbe 
megőrült. Érdekes, hogy a moszkvai 
szovjet kormánvyv ... 
ben most beismeri Radek letartóztatá- 
sát. A közlemény szerint a lezajlott Zi- 
novjev-per során beigazolódott, hogy 
Radek a Troczkij-féle mozgalomhoz 
tartozott és letartóztatására azért ke- 
rült a sor 
Varsóba érkezett jelentés szerint a 

hány szót, hirtelen elsápadt és a birói emel- 

igen sokszor nagyon nehéz probléma! Fog. 

lalkozásunkat gyakorolnunk kell - azonb 

Meg lesz lepve, hogy milyen gyorsan megy 
szabadulhat fájdalmaitól, ha a gyégyszen 
tárban „Goedecke"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKU PokAT 
vásárol és ezeket előirás szerint felhas 

sen megbizható szert ismerik, amelynek fe 
tétlen hatására mindig számithatnak. 

kit, a lengyel szélső szocialista párt vol 
titkárát, aki évek óta Szovjetoroszor 
szágban lakott és egy idő óta Stalin szü- 
kebb környezetéhez tartozott. Kiderül 
hogy Kamenszkij álnéven röpiratoka 
ianmelyben a mai orosz rezsim ellen 
fordult. 
............... 

Behajtják a háziurakon 
a csalornázási küllségeket 
Az utóbbi négy esztendő alatt a város 

több uj utcát létesitett és azokban meg- 
épitette a vizvezetéket és a csatornázást 
is. A törvény értelmében az ilyen köz 
müvek költségeinek ötven százalékát a 
város viseli, a másik ötven százalékát 
pedig fedezik azok a háztulajdonosok, 
akik az ilyen uj utcákban házzal, vagy 
telekkel rendelkeznek. Ez az ötven szá- 
zalék ugy oszlik meg, hogy huszonöt 
százalékot a jobb és huszonöt százalékot 
a bal oldali ingatlantulajdonosok visel- 
nek ingatlanuk utcai frontjának hossza 
arányában. Az elmult négy esztendő 
alatt az uj utcákban létesitett közmüvek 
tizenöt millió leibe kerültee. A város 
vezetősége tegnap tartott ülésén felha- 
talmazta a pénzügyi osztályt, hogy enn 
nek felét - vagyis hétésfél millió leit 
az érdekelt ingatlantulajdonosokon 
hajtsa be. 

,,,.,....... 

A vádlott elájul 
és a tárgyalást nem lehet befejezni 

Az egykori első timisoarai betegsegélyző 
és temetkezési egylet feloszlatása alkalmá- 
val a tagok, az egyesület elnöke, Weisz 
János cipészmester elszámolásában hetven- 
ezer lei hiányt fedeztek fel és ezért feljelen- 
tést tettek. Az ügyészség ennek alapján ugy 
Weisz János, mint az egyesület számos tiszt- 
viselője ellen sikkasztás cimén vádat emelt. 
A törvényszék tavaly kezdte meg a per tár- 
gyalásat, de azt el kellett halasztani, mert 
a fővádlott Weisz János kihallgatása alkal- 

mával eszméletlenül összeesett és vallomás- 

tételét nem tudta folytatni. Tegnapra a hely- 

beli törvényszék ujabb tárgyalást tüzött ki. 

A törvényszéki tanács ismét ki akarta hall- 

gatni Weisz jánost, de ekkor megismétlődött 
a tavalyi eset. Weisz János alig mondott né- 

vény előtt összeesett. A tárgyalóteremben 

tartózkodó egyik orvos első segélyben része- 

sitette és egy padra fektette, ahol Weisz Já- 

nos visszanyerte eszméletét. Vascan Di 

mitrie dr. törvényszéki orvos megvizsgálta a 

fővádlottat és megállapitotta, hogy előreha- 

ladott érelmeszesedésben szenved és köny- 
nyen szivrohamot kaphat, amely végzetes ki- 

menetelü is lehet. Ezért a törvényszéki orvos 
a tárgyalás elnapolását javasolta. Az orvosi 

vélemény alapján a tárgyalást bizonytalan 
időre elnapolták. 

APRÓHIRDETÉSRE 
a LEGALKALMASABBA 

szovjetbiróság halálra itélte Tomsz- 
Déli Jiclap 
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Magyar szentek a revizionizmus szol- 

atában a tétele Ghibu Onisifor leg- 

abb tanulmányának, amely folytatá- 

kban az Universul hasábjain kap nyil- 

nosságot. Ghibu jó kereszténynek 

dja magát és éppen ezért csodálatos 

az elfogultság, mellyel a katolikusok- 

kal szemben viseltetik. Ennek nem egy- 

adta n számos cikkében, elő- 

rozata elején, hogy 

tizenöt év óta az ország külön- 

böző részeiben tartott előadáso- 
kat, könyveket irt, cikkeket he- 
lyezett el a lapokban egyes ro- 

mániai kisebbségi felekezetek 

- ezek élén a római katoliku- 
sok - ellen, 

mert ezek ugyanugy csak eszközök vol- 

tak a tegnapi Magyarországon, mint a 

mai Romániában. Azonban tovább is 

ment ennél, - irja - mert abban a meg- 

győződésben, hogy az erdélyi magyar fe- 

lekezetek valóságos veszélyt jelentenek 

ország számára, a kormányhoz, szám- 

talan hatósághoz, különböző szerveze- 

ekhez fordult. A király, a Népszövetség 

elnökének és XI. Pius pápa segitségét is 

kérte, hogy az eddigi viszonyok szünje- 

ek meg. A biróságok itéleteikben meg- 

llapitották az ő igazát, - mondja a to- 

vábbiakban - számos gyanus elem ellen 

az eljárás még folyamatban van, a pol- 

gári perek során pedig 

' eddig nem kevesebb, mint tizen- 

három nagy egyházi vagyont 

irtak át az állam tulajdonába. 

Ezeknek az értéke meghaladja 

a negy red milliárd leit. 

Beismeri, hogy ezekben a piróság még 

nem döntött végérvényesen és ezt annak 

tulajdonitja, hogy mindenféle interven- 

ciók révén sikerült a végső döntést elha- 

lasztani 

Szól azután arról, hogy mozgalma a 

Szentszékkel kötött konkordátum meg- 

semmisitése érdeképen még nem járt 

eredménnyel, mert az illetékes hatósá- 

gok félnek, hogy egy ilyen lépés a Szent- 

széket még jobban eltávolitaná Romá- 

niától. Elháritja magától azt a feltevést, 

hogy az ő mozgalmai révén, melyek az 

erdélyi magyar katolicizmus ellen irá- 

nyulnak, valóban magára vonhatná a 

pápa haragját vagy az egyetemes kato- 

Tcizmus ellenszenvét. Tiltakozik azon 

vád ellen, mintha a katolicizmus ellen 

harcolt volna bármikor is, mert 

az ő akciója kizárólag a romá- 

niai magyar" katolikusok ellen 

1nelejetti 

irányul. 

Azt irja, hogy soha nem támadta a pá- 

pát, de a konkordátumot, mint olyant 

sem, hanem csak reámutatott, hogy a 

pressziója alatt létrejött konkordátum 

alapjában előnytelen Romániára és azt 

fel kell bontani. 

7 Hogy Ghibu milyen véleménnyel van a 

f ,magyar" katolicizmus ellen inditott 

04 nozgalmairól, arról a sok előadásról, 

ménye, hogy a kormány fél a konkordá- 

magyaroknak a Szentszékre gyakorolt 

Magyar szentek 
akik pártfogolják a revizionizmust 

s a pápa magatartása a Szentek' irányában 
ságoknál, a királynál, a Népszövetség el- 

nökénél és a pápánál is, ehhez nem szó- 

lunk. Elvégre az ő dolga és az ő lelki 
megnyugvását szolgálja, hogy az elért 

eredményekkel meg van elégedve. A bi- 
róői eljárás tárgyát képező ügyekről is 

hallgatunk, mert hiszen ezeknek az elbi- 

rálása az igazságügyi hatóságok fel- 
adata és hivatása. Az is az ő magánvéle- 

tum felbontásától, mert a mindenkori 
kormányoknak a nemzetkisebbségi 

ügyekben megnyilvánult tetteiből mi 

nem tudjuk azt a következtetést 
levonni, hogy nagyon félnének 

akár a pápától, akár a Népszö- 

vetségtől, 
mely utóvégre az államközi kérdésekben 
elég nagy tekintély. 

Elfogulatlanul és a tények alapján 

az 
Glutu ujatt ekksocozata 

azonban meg kell állapitanunk, hogy 

Ghibu megfeledkezett azon beszédeiről, 

melyekben a pápa személyével, mint a 

magyar revizionizmus pártfogójával 

foglalkozott. Bizonyosan nem állott 

szándékában a Szentatyát megsérteni, 
- el kell hinnünk, mert hiszen ő maga 

mondja - azonban talán 

a szenvedély hevében mégis 

mondott olyanokat, amik nem 
nagyon hizelgők az egyetemes 

katolikus egyház fejére. 

Emlékezzék csak vissza arra, amit a ti- 

misoarai antirevizionista gyülésen, me- 

lyet az Unirii-téren tartottak, mondott. 

Emlékezzék arra az előadására, melyet 

az idén február elején Aradon Revizio- 

nizmus és katolicizmus cimen tartott. És 

00 

Tatarescu miniszterelnök leg- 

utóbb királyi kihallgatásával kapcsolat- 

ban a kormányhoz közelálló körök sze- 

rint a kormányt elsősorban az ország 

gazdasági rendjének megvédése foglal- 

koztatja. Szükségesnek mutatkozik 

ugyanis számos intézkedés, amelyek 

Románia pénzügyi érdekeit megvédik a 

valutaleértékelésekkel szemben. A kor- 

mány a leut nem devalorizálja, mert a 

különböző érdekek azt követelik, hogy 

a leu árfolyamát fentartsák a valuta- 

A városi adók ellen beadott felebbe- 
zések tárgyalását a felszólamlási bizott- 
ság megkezdte és a tárgyalásokat na- 
ponta délután négy órakor tartják a vá- 
rosházán. A tárgyalásra az érdekeltek 

idézést kapnak. A város pénzügyi osz- 
tálya figyelmezteti az érdekelteket, 

hogy hozzák magukkal azokat az okmá- 
nyokat és bizonyitékokat, amelyekre 

amit tartott, a könyvekről, melyeket irt, 

konferenciák: sőlé és eljárásokról aható felebbezésüket állapitják. Amennyiben 

..................................
.e......... 

A kormány a leu árilolyamát 

a valutaprémiumokkal együtt 

ientartja 

arra a cikkére, melyet a görög katoliku- 

sok nagy erdélyi kongresszusa előtt irt. 

Vajjon nem mondotta-e, hogy 

a római pápa hihetetlen mér- 

tékben lelkes támogatója a ma- 

gyar revizionizmusnak?" 

Mondotta-e, hogy „a pápa nem ismeri el 

a határok uj nemzetközi rendezését, 

amelyet a jelenleg érvényben levő bék
e- 

szerződések szentesitettek?" EÉs ha el- 

olvassa saját könyvét, melynek cime 

Nulitatea concordatului, kénytelen lesz 

mostani véleményét megmásitani. 

Azt mi is valószinünek tartjuk, hogy 

nem vonta magára a pápa haragját. A 

Szentatya, mint Krisztus földi helytar- 

tója és az egyetemes katolikus egyház 

látható feje, fölötte áll az ilyen kicsinyes 

emberi hibáknak még akkor is, ha neta- 

lántán emlékeznék arra a felterjesztésre, 

melyet Ghibu a „magyar katolikusok 

ellen juttatott el a Szentszékhez. Ugy ta- 

nultuk és ugy látjuk, hogy a pápa, aki- 

pek lelki gondozására van bizva az egész 

világon szerte élő négyszáz millió katoli- 

ku- lelki életének irányitása, 

nem igen foglalkozik - amint- 

hogy nem is foglalkozhatik - 

az egyes emberek elégedetlen- 

ségével. 

Még akkor sem, ha azok a római egyház 

falain kivül ostromolják azt, ami négy- 

száz millió embernek szent és sérthetet- 

len. Ghibu különben bejelenti, hogy leg- 

közelebbi cikkében a „magyar' szentek- 

kel foglalkozik. Szomoru érdeklődéssel 

várjuk ujabb fejtegetéseit. 

prémiumokkal együtt. A kormány azon- 
ban kénytelen lesz tárgyalásokba bo- 

csátkozni, hogy megvédje az ország 

exportját és az érvényben levő kereske- 

delmi szerződéseket. Ezenkivül ujke- 
reskedelmi rendszert is kell felállitani, 

amely megfelel a külföldi leértékelések 

által teremtett uj helyzetnek. Ennek ér- 

dekében a kormány gazdasági bizott- 

sága üléseket tart. A kormány számos 

uj intézkedést kiván foganatositani a 

......................................
.....e...ee....... 

A város által ünkényesen kivefelt öt százalékos 

lakbérleti adó ellen headott ielehbezésekel 
egyelőre nem tárgyalják 

belső rend és nyugalom biztositására is. 

a felebbező nem maga jelenik meg a 
tárgyaláson, hanem maga helyett vala- 

mely családtagját küldi, ugy szükséges, 

hogy az illetőt néhány soros felhatal- 

mazással lássa el, amely igazolósul szol- 

gál. 
Egyelőre az öt százalékos lakbérleti 

adó ellen beadott felebbezéseket nem 

Jubán éndte 

göldz 

tengés 
cimű verskötete 

legközelebb megielenik 

200, 100 és 50 leies 

kiadásban 

Előjegyzéseket ellogad 

Déli Jbiclap 
kiadóhivatala 
Timisoaral., Pla Brátianu 

méelt ) hogy akkorára ugy a központi ! re- 

viziós bizottság, mint pedig a semmitő- 

szék is kimondja a végső szót ennek a 

városi pótadónak az ügyében. Addig te- 

hát az ötszázalékos lakbérleti adó ellen 
beadott felebbezések pihennek. A városi 

végrehajtók azonban a kivetett összeg 

erejéig a foglalásokat tovább eszközlik. 
......................... 

Bigámia vádja 

egy fiatal asszony ellen 
Muresan Erzsébet huszonkilenc éves 

Comlosul-Mare községben lakó asszony a 

helybeli törvényszék elé került, mert a vád 

szerint másodszor is törvényes házasságot 

kötött, holott első házassága még érvényben 

volt. A bigámiával vádolt asszony 1928 má- 

jus 5-én Teremia-Mare községben Retzler 

Péter anyakönyvvezető előtt házasságot kö- 

töttSlatina Eduard munkással. Férjével 

két évig élt együtt, azután a házastársak kü- 

lön költöztek. Az asszony férje most is él. 

1936 február 8-án azután anélkül, hogy első 

férjétől törvényesen elvált volna, Comlosul- 

Mare közsegben ujabb törvényes házasságot 

kötött Bosco lon munkással. Később ez 

kiderült és erre megindult ellene az eljárás. 
A tegnapi törvényszéki tárgyaláson az asz- 

szony tagadta a vádat és hangoztatta, hogy 

1928-ban nem kötött törvényes házasságot, 

mert a községházán csak azért járt, hogy 

megtudja, milyen iratok kellenek a házas- 

ságkötéshez. Ezzel szemben a periratok kö- 

zött szerepel egy szabályos házassági anya- 

könyvi kivonat, amelyet Retzler Péter anya- 

könyvvezető állitott ki és Schlier Eduard, 

valamint Junker Gyula tanuk irták alá. A 

törvényszék elrendelte ezeknek a kihallgatá- 

sát és a tárgyalást december 2-re elnapolta. 

Elitéltek két zsaroló álhirlapirót. Két 

fővarosi álhirlapiró Abermann Isu és 

Teodorescu N. tizenötezer leiel akar- 

ták megzsarolni Popovici Alexandru 

dr. fővárosi orvost, aki látszólag belement a 

játékba, de közben értesitette a rendőrséget, 

amely a két álhirlapirót a zsarolásnál tetten 

érte. Mindketten az ügyészségre kerültek, 
amely átadta őket a törvényszéknek. A gyo 

sitott eljárás alapján ügyüket máris letár- 

gyalták és Abermannt hat hónapi, Teodores- 

cut pedig egy hónapi fogházbüntetésre itél- 

ték. Mindketten felebbezést jelentettek be 

zmszoomszszssosoor 

FIGYELEM! 
Az „Uibesenyői Malom" 
renoválva, uj gépekke 
várja a környékbeli gazdál 

kodókat. 

tárgyalják. Ezeknek tárgyalását csak 

novemberben kezdik meg. A város re- 
Besenova-nouá-i malom 
l
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eLŐFIZETÉSI ÁRAK- 

MMagaánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 lei 

Metcságoknak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországos: 
"iagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

yugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
e félévre 15 egesz évre 80 pengő 

Teleion: 
-62, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

A lemestarer Zeltung" nyomda 
nyomása- 

Patikák ejszakai szolgálata 
Október 5-től október 11-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 
AzI. kerületben a Sfantu Ton-utcában levő 
Irgalmasrendi gyógyszertár. 
A H. kerületben a Dacilor-uton levő 

Jahner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

Mária-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Bratianu-utcában levő 
Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 
losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

Szakács-otimniáa 
kezdődik ma Berlinben, ahol egymást köve- 
tik a legkülönbözőbb olimpiai rendezések. 
Volt már sport, film, rádió, sakk-olimpiád és 
mostantól kezdve egy álló héten át a legkü- 
lönbözőbb országok szakácsai fognak verse- 
nyezni a konyhászati világbajnokságért a 
gőzölgő tüzhelyek mellett, miközben ott set- 
tenkednek, ott sürögnek-forognak körülöt- 
tük a léhütők, ahogyan a régi magyar nyelv 
találéan nevezi a kuktákat. Minden nap más 
ebéd lesz és minden nemzet legsajátosabb 
ételeivel startol. Nem hiányozhatik tehát a 
hires-nevezetes magyar konyha sem. Hét 
magyar szakács nevezett be a versenyre, az 
inyes konyha legszakavatottabb mesterei, 
akik e pillanatban már izgatottan buzgólkod- 
nak a világmérkőzés szinhelyén, hogy öreg- 
bitsék a paprikás csirke, bogrács gulyás, er- 
mélyi rakott káposzta, nem kevésbbé a disz- 
nó hasrészével főtt, töltött káposzta régi jó 
hirnevét. Lesz továbbá szilvásgombóc, turós 
csusza, vargabéles és fel fognak vonulni a 
habkönnyü rétesek is, amelyeknek a tésztá- 
ját seholsem tudják olyan pókháló vékonyra 
kihuzni, mint ahogy a magyar háziasszony 
tudja. Hogy mi minden lesz még, annak a hét 
versengő szakács a tudója, de hogy tudomá- 
nyukkal nem fognak szégyent vallani, az bi- 
zonyos. Különösen ha még jó bor is lesz az 
ebédhez, italok királya, tokaji és tüzpiros 
egri bikavér, vagy torkokat lágyan locsoló 
szomorodni, akkor biztosak lehetünk, hogy 
a kipirult arcu zsüri legszebb érmeit fogja a 
hét szakács mellére tüzni. (Flaneur) 

- A béke érdekében! Több politikai párt 
hiveiből alakitott bizottság a fővárosban 
ülést tartott és elhatározta a békeblokk meg- 
alakitását. Ez a blokk a brüsszeli békekon- 
Eresszus határozatai alapján áll. A kezdemé- 
nyező bizottság ma ülést tart és megszer- 
keszti az ország lakosságához intézendő ki- Ultványt. 
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mert a birósági ép 

A craiovai igazságügyi palota iktató 
hivatalában Papineanu nyugalma- 
zott őrnagy összeszólalkozott Negri 
ügyvéddel, akivel perben áll. A szóvál- 
tás során az őrnagy az ügyvédet kétszer 
arcul ütötte. Az őrnagyot azonnal letar- 
tóztatták és vádat emeltek ellene, hogy 
hivatalos helyiségben hivatásának tel- 
jesitése közben inzultált egy ügyvédet. 
Az ügyészség a gyorsitott eljárás alap- 
ján még aznap letárgyalta az ügyet. A 

Edinburgban az angol munkásszerve- 
zetek kongresszusának tegnapi ülésén 
határozati javaslatot terjesztettek elő, 
amelyben javasolták a kommunista és a 
munkáspárt egyesülését. A kongresszus 
1,728.000 szavazattal 592.000 szavazat 
ellenében a határozati javaslatot elve- 
tette. Azután felszólalt a madridi spa- 
nyol kormány két delegátusa. Az első 
szónok a cortez alelnöke volt, aki tilta- 
kozott a semlegességi egyezmény ellen. 

- Hó borifja már Európa egyrészét. 
Tegnap egész napon át rövidebb megszakitá- 
sokkal eső esett. A hőmérő délután négy óra- 
kor tizenhárom, este hat órakor pedig tiz fok 
meleget mutatott. A lehülés az esti órákban 
fokozódott. Európa különböző államaiból ha- 
vazásokról érkezett hir. Havazott Németor- 
szágban, Ausztriában, Jugoszláviában és 
Magyarország különböző helyein. Magyaror- 
szágon sok helyen a hőmérő már nulla fokot 
mutatott. A meteorológiai intézet jelentése 
szerint élénk szél várható, sok helyen eső 
vagy havas eső, a magasabb helyeken hava- 
zás és hófuvás, a hőmérséklet nem változik. 

- Az ö-eg koldus rablóját hat évi fegy- 
hazra itélték. A székesfehérvári törvényszék 
tegnap itélkezett Fekete János vándor- 
ló iparos felett. Fekete János augusztus má- 
sodikán az országuton megtámadta Ta- 
kács Dávid hatvankilenc esztendős kol- 
dust, a földre teperte és elrabolta száztizen- 
két darab két filléres ércpénzét. A törvény- 
szék szokatlanul magas büntetéssel sujtotta 
Fekete Jánost, amennyiben hat évi fegyhá- 
zat szabott ki rá. Sulyosbitó körülménynek 
vették, hogy a rablótámadás szenvedő hőse 
beteges, öreg koldus volt. 

- Cigányháboru következményei. Ez év 
áprilisában a carasmegyei Secuseni község- 
ben Carpaci Stefan, Muntean Mi- 
ron, Dragan Gheorghe és Carpaci 
Moise cigányok összeverekedtek. Carpaci 
Moise - fején sulyos sérüléseket szenvedett 

Félévi fogházra itéltek egy 

...................... 

Az angol munkások nem akarnak 
együlthaladni a kommunisfáklal 

örnagyot 

ületben megpofozott 
egy ügyvédet 

vádlott nem kapott ügyvédet, mig a sér- 
tettet az egész ügyvédi testület egye- 

temlegesen védte. Papineanu kijelen- 

tette, hogy az alperest nem ügyvédi mi- 

nőségében bántalmazta, hanem mint 

perbeli ellenfelét és mint magánembert 

verte meg. A biróság ezt a védekezést 

nem fogadta el és Papineanut félévi 

fogházra, valamint az ügyvédi kamara 

részére fizetendő százezer lei kártéri- 
tésre itélte. 

Rámutatott arra, hogy a madridi kor- 

mányt meg akarják fojtani. Németor- 

szág és Olaszország állandóan fegyvere- 

ket szállit a felkelőknek, ugyanakkor 

Franciaország és Anglia megtagadják a 
madridi kormánytól a fegyverszállitmá- 

mányokat. Azt kivánta, hogy a két or- 
szág függessze fel a fegyverszállitási ti- 
lalmat. Végül annak a reményének adott 

kifejezést, hogy a polgárháboruból a 
madridi kormány kerül ki győztesen. 

-............................... 

- Elitélt tolvaj cigányasszony. Kovács 
Klára cigányasszony és társnője az elmult 
év november elsején behatoltak Bleier 

különböző holmit akartak elvinni, de rajta- 
vesztettek. A tolvaj cigányasszonyt tegnap 
vonta felelősségre a helybeli törvényszék. A 
tárgyaláson a cigányasszony ugy akart ki- 
bujni a büntetés alól, hogy letagadta a ne- 
vét és Bogdán Rozinak mondta magát. Ola- 
riu Pavel rendőr azonban felismerte benne 
azt a cigányasszonyt, akit annak idején elfo- 
gott. A törvényszék Kovács Klárát három 
havi fogházbüntetéssel sujtotta. 

- A néger lélek titka. A néger fajról, a 
néger lélek titkáról rendkivül érdekes nyilat- 
kozatot tett a legnagyobb fekete szinész, 
Paul Robeson és a nyilatkozatot a Déli- 
báb uj száma közli. Remek képes rádió- 
müűsorokat, egyfelvonásos szindarabot, no- 
vellákat, verseket, szinházi beszámolókat, 
pletykákat, nagyszerü filmrovatot talál az 
olvasó a kitünő szinházi képeslapban. A 
Délibáb egy száma nyolc lei. 

- Denevérszárny a legujabb divat. Az 
idei télen a rövid prémkabátokon denevér- 
szárnyakra emlékeztető ujjpótlókat horda- 
nak majd a nők. A divat minden változásá- 
ról beszámol a Párisi Divat uj szá- 
ma, amely pompás tartalommal jelent meg 
és közel száz remek ruha és kézimunka ere- 
deti rajzát közli. Cikkei, üzenetei és nélkü- 
lözhetetlen tanáccsal szolgálnak a háziasszo- 

és ezért elment a csendőrségre, ahol feljelen- 
tést tett bántalmazói ellen. Mares Ion 
csendőrőrmester erre beidézte a verekedő ci- 
gányokat, akiket a csendőrök kihallgattak. 
Vallatás közben néhány pofon is elcsattant, 
amiért a cigányok feljelentést tettek Ola- 
riu Nicolae csendőrkáplár és Rusescu l 
Ion, valamint Po pescu Ion csendőrök 
ellen. A három csendőrt a helybeli itélőtábla 
hivatalos hatalommal való visszaélés miatt 
egyenkint ötszáz lei pénzbüntetéssel sujtot- 
ta, a büntetés végrehajtását azonban felfüg- 

SCHERG-sz 

nyoknak és leányoknak egyaránt. Egy szám 
ára 20 lei. 

- Halálra itélték a cselédgyilkos asszonyt. 
A bécsi biróság tegnap délelőtt hirdette ki 
két heti tárgyalás után az itéletet a cseléd- 
gyilkos Luner Jozefin és férje, Luner 
Ödön zongoragyáros ügyében. A biróság a 
kéjgyilkos szadista Lunernét kötél általi ha- 
lálra itélte. Férjére, aki az asszony üzelmei- 
ről tudott, ellenben azokról hallgatott, hat 
évi fegyházat szabtak ki. A hiradás nem szá- 
mol be arról, hogy Lunerné az itéletet ho- gesztette. Az itélet jogerős. 

mezunm 
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Imisoara I., a FERDINAND-szálló mellett 

gyan fogadta. 

Teréz mehalai asszony lakásába, ahonnan 

keresetnek felel meg. Csik Ferenc a 

A nők után megfordulnak a férfiak, hogy 
gyakran kellemetlenül csalódjanak, mert 
a mozgás, tánc, sport gyakran visszataszi 

is érezzük, mert az ember szaglószerv 
mindennemü saját szag iránt eltompulta 
képtelenek vagyunk a másokat zavaró kell. 
metlen illatot észrevenni. Nem akad seni 
aki fel meri hivni figyelmét erre a kinos 
lapotra. A bajt megelőzendő, ajánlatos mi 
den alkalommal, mely izzadsággal jár, sz: 
talanitó és frissitő valódi LYSOFORM 
mosást használni. A biztos hatásu és me, 
bizható LYSOFORM csak zárt üvegben 
lódi, kimérve nem kapható. 

Koconázás és dömpina 
Májusban koronázzák az angol királyt. 

Erre az alkalomra rengeteg angol ne. 
zeti zászlóra lesz szükség. Jó üzlet 
mondja a japán - és a japán textil. 
gyárak máris megkezdték az angol 
zászlók gyártását, amelyekkel el akar- 
ják árasztani olcsó áron az angol piacot. 
A lancashirei és yorkshirei angol textil- 
gyárakat rendkivül nyugtalanitja a ja: 
pán dömping és beadvánnyal fordultak 
a kormányhoz. Azt állitják, hogyha 4 
Japánból érkező angol zászlókra nem 
vetnek ki sulyos védővámokat, akko 
őket 250.000 font károsodás éri. Már 
pedig ha károsodnak, akkor nem tud- 
nak a koronázásnak örülni. 

AZ IDEGENEK ELLEN ÖRZÉSÉT KÉl 
FŐRUM VEGZI. A belügyminiszterium és a 
a munkaügyi miniszterium uj tervet dol 
goztak ki az idegenellenőrzésre és az eddigi 
nehézkes idegenellenőrzési eljárást ujjászer. 
vezik. Eszerint két ellenőrzési fórumot léte 
sitenek. Az első főrum egy bizottság lesz és 
ennek tagjait azok a szervek adják, amelyek 
kapcsolatban vannak az idegenek ellenőrzé. 
sével. A bizottságban azonban a hadügymi 
iszterium és az álla ági hivatal kép. 

viselői is helyet foglalnak. A külföldi állam. 
polgárok a jövőben is a munkaügyi minisz. 
teriumtól kérik majd a foglalkozásuk gya 
korlására szolgáló engedélyt, de az iratokat 
előzőleg a bizottsággal kell láttamoztatni. 
A második fórum egy felebbezési bizottság 
lesz, amelynek elnöke Bentoiu alminisz- 
ter, tagjai pedig Dumitriu belügyi ál- 
lamtitkár és Alexandrescu munka- 
ügyi államtitkár lesznek. Ez a bizottság vizs- 
gálja felül azokat a felebbezéseket, amelye- 

ket az első bizottság döntése ellen nyujtanak 

be. A tervezet szerint tehát a belügyminisz- 

terium és a munkaügyi miniszter nem külön- 

külön vizsgálják meg a tartózkodási engedé- 
lyekre vonatkozó kérelmeket, Hanem a mi- 
niszteriumok megbizottai együttesen járnak 
el a kérelmek elbirálásánál 

eee ..... 

fegujata snoci 
Csik Ferencnek 

profiszerződést ajánlottak 

Budapestről jelentik, hogy egy ameri- 
kai vállalkozó táviratilag profiszerző- 
dést ajánlott fel Csik Ferencnek, a 
száz méteres gyorsuszáz olimpiai bajno- 
kának heti négyszáz dolláros fizetéssel 
és öt százalékos részesedéssel, ami ha- 
vonkint körülbelül háromszázezer leies 

szerződtetési ajánlat szerint nagyobb 
amerikai köruton venne részt több más 
uszócsillag társaságában. 

vetek gvári lerakata 

e 
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A spanyol nemzeti felkelők minden 

őkészületet megtesznek Madrid 

stromára. Az ostrom vezetésére Va- 

"ela tábornok kapott meghatalmazást, 

ki a nemzeti csapatok élén nemrégen 

ledót felszabaditotta. Varela kijelen- 

tette, hogy a fővárost három oldalról 

támadja meg egyszerre. 

Ugy hiszi, hogy két oldalról a 

kormánycsapatok nem fognak 

nagyobb ellentállást kifejteni. 

A felkelők repülőgépei megjelentek 

Madrid felett és rengeteg cédulát szór- 

A repülőcédulák ultimátumsze- 

en felszólitják Madrid lakosságát, 

hogy ne fejtsen ki ellentállást, hanem 

adja meg magát. Légi támadást is in- 

téztek a felkelők Madrid ellen. Bombáik- 

kal elpusztitottak több kaszárnyát, va- 

amint a Madrid felé vezető utakat és az 

1 azokon levő hidakat is. A felkelők re- 

Madrid környékére is számos 

A saragosai nemzeti felkelő csapatok 

vezére jelenti, hogy Huesca mellett 

elfoglalta a kormánycsapatok hadállá- 

Madrid osíroma 

árom oldalról 
z 

sát. 

A kománycsapatok ezuttal 
háromszázötven halottat vesz- 

tettek. 

Telavera közelében a nemzetiek el- 

foglaltak két helységet. Oviedonál visz- 
szaverték a kormánycsapatok támadá- 

sát. 

A madridi szovjet nagykövet felhivta 

a vörös kormányt, hogy a kormánycsa- 

patok sebesültjeit és lábadozó betegeit 
szállitsák Szovjetoroszország területére. 

A vörös kormány a felszólitást 

köszönettel elfogadta. A sebe- 

sülteknek Szovjetoroszország- 

ba való elszállitása legközelebb 
már megkezdődik. 

Párisban nagy megütközést keltett, 

hogy az Aero Franco repülőtársaság 

ujból megkezdi a repülőjáratokat Páris 
és Madrid között. Kiderült, hogy a re- 

pülőtársaság vonakodott a légi forgal- 

mat a spanyol fővárossal helyreállitani, 

azonban Pierre Cot légügyi minisz- 

ter nyomása folytán kénytelen volt a 
légi forgalmat helyreállitani. 

dul meg 
A repülőgépeket még arra is 

kényszeritik, hogy a madridi 

kormány részére hadianyagot 

szállitsanak. 

Igy tegnap az egyik repülőgépre negy- 

venegy iládát raktak, amelyekben hir 

szerint kisebb kaliberüű ágyuk voltak. 

A madridi kormány hadügyminiszte- 

rének legujabb jelentése szerint Ovie- 

dónál a kormánycsapatok véres csatát 

vivtak a nemzetiekkel. A felkelők sevil- 

lai rádiója jelenti, hogy Madrid bombá- 

zása nagy riadalmat keltett. Valenciai 

jelentés szerint a spanyolpolgárháboru 

megkezdése óta hatezer fascista vesz- 

tette életét. A nacionalisták elfoglalták 

Santa Crus del Retamare helységet és 

ez a körülmény lehetővé tette a madridi 

ostromzár teljes kiépitését. 

Franco tábornok kijelentette, 

hogy összes haderőit Madrid 

elfoglalására küldi, mivel a 

madridi csata során dől el 

Bilbao, Santander és Malaga 

sorsa is. 

- A birákat mentesiteni kell a politikától. 

árosi jelentés szerint Dj uvara igaz- 

ságügyminiszter mozgalmat inditott, hogy 

az igazságügyi szolgálatot mentesitse a poli- 

tikai befolyástól. A miniszter ennek érdeké- 

n számos intézkedést tervez. Az igazság- 

gyminiszter ezenkivül a fiatalkoruak biró- 

ságának felállitására is különleges előkészü-
 

leteket tesz. Az uj büntetőtörvénykönyv 

lapján ugyanis a fiatalkoruak biróságai 

már január elsejével megkezdik müködésü- 

ket. 

- Az idegenek epgedély nélkül nem utaz- 

hatnak el. A helybeli rendőrséghez rendelet 

érkezett, amely szerint külföldi állampolgá- 

rok további intézkedésig külön engedély nél- 

kül nem hagyhatják el a város területét. 

Amennyiben el akarnak utazni Timisoaráról, 

ugy a rendőrség idegenellenőrző osztályán 

külön engedélyt kell kérniök. Ez az intézke- 

dés azonban csak az idegen állampolgárokra 

vonatkozik, mig a román állampolgároknak 

nemkell jelentkezni, mert ez a rendelet a 

belföldi lakosság mozgási szabadságát nem
 

korlátozza. 

- Az egyházközségek vagyoni kimutatá 

ssainak beterjesztése. Az uj kultusztörvény 

-mint ismeretes - az egyházközségeket 

arra kötelezte, hogy vagyonukról kimutatást 

készitsenek és azt beterjesszék. A miniszte- 

rium most ezeknek a kimutatásoknak a be- 

terjesztésére a határidőt november 10-ig 

meghosszabbitotta. A kimutatásokat a püs- 

puökségnek kell összeszedni és a kultuszm
i- 

niszteriumhoz beterjeszteni. Azokat az egy- 

házközségeket, amelyek a mostani határidőt
 

is elmulasztják, szigoruan megbüntetik. 

- sSzigoruan elitélték a párisi utca. tünte- 

tőket. A párisi rendőrbiróság a vasárnapi 

politikai tüntetésekből kifolyólag szigoru 

itéleteket hozott. A Tüzkereszt szövetség tiz 

tagját hat naptól három hónapig tartó el- 

zárásra itélték. Az itélet feltünést keltett, 

mert az ilyen tüntetésekből kifolyólag 
eddig- 

elé a vádlottakat rendszerint csak e
lenték- 

telen pénzbüntetésekkel sujtották. 

kenése után lassankint helyreáll a nor- 

mális gazdasági rend. Eddig az árak 

emelkedése még nem tapasztalható. A 

kormány ezt az általa tett szigoru intéz- 

kedéseknek tudja be. 

Az utóbbi napokban ismételten szóba 
került a nemzetközi sajtóban, hogy 

Ausztria is lecsökkenti a schilling érté- 

két. Ezzel szemben az osztrák kormány 

hivatalosan kijelenti, hogy Ausztria szi- 

lárdan kitart valutája mellett. A schil- 

ling árfolyamát nem változtatják meg. 

a leszerelési 

Genfben a népszövetségi közgyülés 

bizottságai tegnap is folytatták ülései- 

ket. Arra törekszenek, hogy jelentései- 

ket minél előbb elkészitsék és azokat a 

közgyülés elé terjesszék. A politikai 

bizottság javasolni fogja, hogy 1938-ig 

feltétlenül oszlassák fel a Nansen-hiva- 

talt és a német menekültek ügyeit intéző 

főbiztosságot. A leszerelési konferencia 

albizottságában L a n ge elnök azt a ja- 

vaslatot terjesztette elő, hogy a közgyü- 

lés minél előbb hivja össze a leszerelési 

- Ciano gróf Berlinbe utazik. A Matin 

római jele.. szerint Ciano gróf 

olasz külügyminiszter legközelebb Ber- 

linbe utazik. Utján k célja, hogy a né- 

met kormány tagjaival az időszerü poli- 

ai és gazdasági kérdéseket tanulmá- 

nyozza. Férfiszövet 
egyeg 

Richter Bostópel 
Timisoara 1, Bul. Reg. Ferdinand 8 

a lez-zebb és legolcsóbb 
viselet 

Leálltak Londonban az autóbuszok. 

ba léptek. Ötszáznegyvennyolc autóbusz 

beszüntette a forgalmat. A hatóságok 

attól félnek, hogy a sztrájk átterjed más 

szakmákra is. 

husztria és Magyarország is 

szilárdan kitart a valutája mellett 
Franciaországban a frank értékcsök- [ Erre vonatkozólag az osztrák kormány 

.......................e......e.
....... o00e. 

Locarnó után kerülhet csak sor 

érdemleges munkájára 

..... ....
.......... 

Londonban az autóbuszvezetők sztrájk- 

hivatalos közleményt is adott közre. 

Budapesten Darányi Kálmán he- 

lyettes miniszterelnök tegnap nyilatko- 

zott a sajtó munkatársai előtt és kijelen- 

tette, hogy a magyar kormány pénteken 

hozott határozatát továbbra is fentart- 

ja. Magyarországon a frank és más va- 

luták értékcsökkentésével kapcsolatosan 

semmiféle technikai intézkedésekre szük- 
ség nincsen, A pengő árfolyama tovább- 

ra is változatlanul szilárd marad. 

konlerencia 

konferenciát. Valószinü, hogy erre azon- 

ban csak a locarnói konferencia után 

kerül a sor. A határozat záradékában 

Szovjetoroszország kérelmére felvették 

azt, hogy a leszerelési bizottság össze- 

hivása nem érinti az együttes biztonság- 

ra vonatkozó tárgyalásokat. 
A politikai bizottság ülésén Lengyel- 

ország azon kivánságának adott kifeje- 

zést, hogy a Népszövetség legközelebbi 
rendes ülésének programjára vegyék 

fel az emigráció kérdését is. 

- A főpályaudvari posta uj főnöke. A 

postai vezérigazgatóság Rafael Constan- 

tint, a főpályaudvari posta főnökét, ellenőri 

minőségben a postai kerületi felügyelőséghez 

helyezte. Rafael Constantin, aki öt évig ve- 

zette a vasuti postát, hivatalát tegnap adta 

át utodjának, Bechereiu eddiei II. ke- 

rületi postatőnöknek. 

Az egyik varsói házban felrobbant egy 

gázzal telt palack. A ház lakói közül ha- 

tan életüket vesztették. Az orvosi vizs- 

- rFelrobbant egy gázzal telt palack. 

Oriási valaszték 

Derzsaszőnyet 
belföldi és török 
minden méretben 

érkezett 

t(entralalánei..R. 
Palatul Weisz 

Nézze meg kirakatainkat! 

- Antonescu európai körutja. Anto- 

nescu román külügyminiszter, a Fi- 

garó cimü lap genfi munkatársa előtt ki- 

jelentette, hogy legközelebb európai kör- 

utra indul. Első utja Belgrád lesz, az ősz 

folyamán pedig Londonba és Párisba is 

ellátogat. 

* HATRALÉKOS ELŐőFIZETŐINK FI- 

GYELMEBE AJANLJUK, hogy szivesked- 

jenek előfizetési dijukat rendezni, mert nem 

kivánatos az olvasónak sem, ha a lap küldé- 

sében az előfizetés rendezetlensége miatt 

fennakadás áll be. A lap előállitásával 

igen nagy kiadások terhelik a kiadóhivatalt, 

amelyeknek csak ugy tud eleget tenni, ha az 

előfizetők sem feledkeznek meg fizetési kö- 

telezettségükről. A Déli Hirlan egyetlen be- 
vételi forrása a hirdetéseken kivül az előfi- 

zetési dijakból származó jövedelem. Csak igy 

tudja függetlenségét megőrizni, az olvasók 

jogos érdekeit szolgálni. Pontosan küldjük a 

lapot nap-nap után. A kiadóhivatal mindent 

készpénzzel fizet, tehát joggal kéri, hogy az 

előfizetők se maradjanak hátralékban az elő- 

fizetési dijjal. 

- Visszakapta állását egy városi all- 

kalmazott. A város vezetősége Schmidt- 

hauer József gázgyári pénzbeszedőt 

visszahelyezte állásába. Schmidthauer 

Józsefet a tavalyi nyelvvizsga után elbo- 

belügyi vezérfelügyelő előtt kitünően 

vizsgázott a román nyelvből, visszakapta 

állását. 

- A lengyországi zsidóság panaszai. 

Varsóban a zsidó parlamenti képviselők 

küldöttsége megjelent a miniszterelnök- 

nél és feltárta a zsidóság panaszait. Fel- 

kérte, hogy a zsidóellenes terrort szün- 

tesse meg. A miniszterelnök megértés- 
sel fogadta a küldöttséget és kijelentet- 
te, hogy Lengyelországnak szüksége 

van valamennyi állampolgárának mun- 

kájára és nem tesz különbséget azok 

faja és vallása szerint. 

- A csehszlovák köztársaság tizen- 

nyolc éves. Prágában október 26 és 
28-ika között nagy ünnepségeket ren- 

deznek a csehszlovák köztársaság tizen- 

nyolc éves fennállásának alkalmából. 

Az ünnepségekre meghkivták Blum 
francia miniszterelnököt és a kisántánt 

külügyminisztereit is. 

FEY őŐRNAGY NEM NYUGSZIK BELE 

KIZARATASAÁBA. Fey osztrák őrnagyot, 

mint ismeretes, kizárták a Heimwehr vezető- 

ségéből. Fey ezzel elégedetlen és mindent 

megtesz, hogy magának a vidéket megnyer- 

je. Tegnap a sajtó előtt kijelentette, hogy a 

Heimwenhr élére Starhemberg helyett 

hármas direktóriumot kiván. Ennek ő, to- 

vábbá NeustadterStürmer buda- 

pesti osztrák követ és Steidle volt stá- 

jerországi tartományfőnök volnának a tag- 

jai. Szerinte a Heimwehrnek folytatnia kell 

antibolsevista tevékenységét. 

- Palesztinában betiltották a zsidó ujsá- 

gok megjelenését. Jeruzsálemből jelentik, 

hogy a kormány betiltotta Palesztinában az 

összes zsidó ujságok megjelenését. Az arab 

lapok közül a betiltás mindössze egyre 

natkozik. Betlehem körül véres harcok 

tak egy angol csapat és egy arab ban 

zött. A harcokban megsebesüli és fogsági 

gála, gázmérgezést állapitott meg. 

e 

került Abd el Kader ismert arab vezér i 

csátották, de mivel legutóbb Pretorianu 
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A nők szetencsét hoz 
tartja a régi közmondás. Alig hihető 

azonban, hogy Holiandiában ugyanigy 

gondolkodnának Rugendam vidékén. 

Ezt a vidéket millió és milliószámra lep- 

te el egy pókfaj, amilyet ezen a vidéken 
eddig nem ismertek. Az élet türhetet- 
lenné vált a sok pók miatt. A pókok el- 
lepték az utcákat, a lakásokat, templo- 
mokat, hivatalokat, iskolákat, a kikö- 
tőben levő hajókat, de leginkább a ker- 
teket és mezőket. Az utcai lámpákon 
olyan sürün tanyáznak a pókok, hogy 
teljes a sötétség miattuk. A hatóságok 
tanácstalanul állanak a sok pókkal 
szemben. 

- Az uj pénzügyi vezérfelügyelő átvette 
hivatalát. A pénzügyminiszter Tosa fuliu 
áart Timisoara székhellyel, a tizedik pénzügyi 
kerület pénzügyi vezérfelügyelőjévé nevezte 
ki. Ebbe a kerületbe tartoznak Timis-Toron- 
tal, Arad, Caras, Severin és Huneadora me- 
gyék. Tosa vezérfelügyelő tegnap foglalta el 
hivatalát. Az uj pénzügyi vezérfelügyelő régi 
tisztviselői család sarja. Apja a rég: Magyar- 
erszágon minisztertanácsos volt. Tosa Iuliu 
dr. a budapesti pénzügyminiszteriummban 
kezdte meg pályafutását. 1919-ben az impé- 
riumváltozás után Erdélybe jött és magas 
pénzügyi állást töltött be a eluji Lormányzó- 
tanácsnál. Később a bucurestii pénzügymi- 
niszteriumban kapott előkelő beosztást, 
majd legutóbb ismét Clujon müködött az ot- 
tani pénzügyi felügyelőségnél. Tosa Iuliu 
dr. kiváló szakember hirében áll. 
MHiáromezerötszáz lei havi fizetés- 
ből autót tartott. A satumarei pénzügy- 
gazgatóságon történt sikkasztás ügyé- 
ben, melyről beszámoltunk, a nyomozás 
tovább folyik. Az ujabb adatok szerint 
2 sikkasztott összeg egy millió kétszáz- 
lezer leire emelkedett. A főpénztáros, 
akit a sikkasztás elkövetésével vádol- 
nak, most már maga is beismeri, hogy 
elvett pénzeket, de azt állitja, hogy a 
hiány mindössze hatszázezer lei. A sik- 
kasztó főpénztárosnak csak háromezer- 
ötszáz lei fizetése volt és ennek ellenére 
autét tartott és öt gyermekét neveltette. 

- A létért való küzdelemben reggelen- 
ként éhgyomorra egy-egy pohár természetes 
Ferenc József" keserüviz hathatós segitsé- 
gére van a dolgozó egyénnek, mert ez gyor- 
san és rendkivül enyhe módon szabályozza a 

szellemi munkaképességre oly igen fontos 
gyomor- és bélmüködést. Az orvosok ajánl- 

- Kilenc bányász tragikus halála. Az 
amerikai Muillan bányatelep egyik 
tárnájában elszakadt a felvonó drótkö- 
tele és a kosár, amelyben kilenc bányász 
igyekezett vágzett munkája után a fel- 
szinre, háromszáz méteres mélységbe 
zuhant. Mind a kilenc bányász azonnal 
meghalt. 
- A pontatlan kisértet. Ez a cime annak 

a rendkivül érdekes mulatságos cikknek, 
amely Tolnai Világlapja ujszá- 
mában lent meg. A legkiválóbb magyar 
irók nevelláin kivül számos pompás cikket, 
riportot és közel száz remek képet tajál az 
olvasó a népszerü képeslapban. A nagy ter- 
jedelmü és gazdag tartalmu Tolnai Világlap- 
ja egy száma tiz lei. 

hrélmillió lei egy uj Bega-hidra. Sanmi- 

késik a bakteo 

Evek óta halljuk a timisoarai bak- 
teorológiai és szérumkészitő intézet épi- 
tésének szükségességét. Most már annyi- 
ra jutott az ügy, hogy elkészültek a ter- 
vek, megvan a szükséges telek, rendel- 
kezésre álla rogfelelő pénz, azonban az 
épitést mégsem lehet megkezdeni. Ennek 
eka egyszerüen az, hogy az épitkezéssel 
taró különböző munkálatok végzésére 
kiirt pályázatok nem jártak kellő ered- 
ménnyel. Körülbelül egy hónap előtt tar- 

felépitése 

Az egyre dráguló árajánlatok miatt 
rológiai intézet 

folyt e. Ez az ujabb árlejtés azután az- 
zal a meglepő eredménnyel végzédött, 
hgy azajánlási vegösszeg az elsőnél 
magasabb és pedig 1,622.556 lei. A vár- 
megye ideiglenes bizottsága még kevésb- 
bé fogadja el a második ajániatot, mint 
elsőt és elhatározza, hogy legközelebb 
uj árlejtést ir ki. Ez a pályázat azonban 
nem zárt, hanem nyilt lesz és a várme- 
gyénél remélik, hogy ez a körülmény 

ezonban ezt összeget magasnak talál- 

- Tavasszal kezdik meg az uj Duna-hid 
épitését. Franasovici közlekedési mi- 
niszter nemrég Belgrádban járt, ahol 
Spaho jugoszláv közlekedési miniszterrel 
megkötötte a Románia és Jugoszlávia között 
épitendő uj dunai hidra vonatkozó egyez- 
ményt. Ezt az egyezményt - mint Bucu- 
restiből jelentik - jóváhagyta a miniszter- 
tanács is. Az uj Duna-hid Turnuseverin és 
Kladova között épül. Epitési költségei há- 
romszáz millió leit tesznek ki, amiből Romá- 
nia a felét, vagyis százötven millió leit vál- 
lalt magára. Románia arra is kötelezte ma- 
gát, hogy a turnuseverini pályaudvartól a 
hidig három kilóméter hosszuságu vasuti 
vágányt épit, ezenkivül a várható nagyobb 
forgalomra való tekintettel Balota és Turnu- 
severin között kettős vágányt létesit. Az uj 
dunai hid épitését a jövő év tavaszán kezdik 
meg. 

Németország felmondta a Svájccal 
kötött elearing-szerződést. Ezt a meg- 
állapodást 1935 április 17-én kötötte a 
két állam. Ez év végén jár le és a német 
kormány elhatározta, hogy azt nem 
nosszabbitja meg a jelenlegi feltételek 
mellett. 
- Eltünt egy tizenhat éves fiatalember. 

Jimboliáról nyolc hét előtt eltünt szülőinek 
lakásáról Geier Miklós tizenhat eszten- 
dős gyári munkás. Azóta semmi életjelt nem 
adott magáról. Kétségbeesett szülői aggód- 
va kérnek mindenkit, aki róla valamit tud, 
hogy azt haladéktalanul értésükre adja. 
Geier Miklós karcsu fiatalember, haja bar- 
na, beszél németül és valamit románul. Eltü- 
nésekor világosszürke öltönyt és sapkát vi- 
selt. Lehetséges, hogy Turnuseverin felé vet- 
te utját, vagy valamely más városban pró- 
bál elhelyezkedni. 

Sztrájkoló bányászok. A lengyelor- 
szági Dombrova bányatelepen a 
munkások sztrájkba léptek, mert a 
bányavállalat nem rendezte a törvényes 
szabadságidővel kapcsolatos követelé- 
seiket. Háromszáz bányász munkaidejé- 
nek letelte után kijelentette, hogy mind- 
addig megszállva tartja a bányát és nem 
hagyja el azt, amig a bányatulajdonos 
nem teljesiti a követeléseket. 

haiulroman község közelében a Begán uj hid 
épül, mivel a régi rozoga fahidat már hetek 
előtt le kellett bontani és a forgalmat jelen- 
Neg azon a helyen komp segitségével bonyo- 
Mtják le. A vármegye ideiglenes bizottsága 
tegnapi ülésén az uj hid terveit és költség. 
vetését jóváhagyta. Az uj hid ötszázezer lei- 
bekerül. 
- Beleesett a forró vizbe. Lugojon 

Andrusca Vasile munkás tizenegy 
éves kisfia véletlenül beleesett egy forró 
vizzel telt kondérba és életveszélyes 

sérüléseket szenvedett. A' szerencsétlen 
gyermeket kórházba szállitották. 

kezésre áll a megfelelő pénz, azonban az 
abban résztvevő cégek legolcsóbb össz- 
sjánlata 1,518.436 lei velt. A vármegye 

ta és uj árlejtést irt ki, amely tegnap 

: eeeeeeeeeeeceee 

versenyre ösztönözi az egyes cégeket, 
aminek folytán elfogadható árajánlat 
lesz elérhető Erdekelt közegészségügyi 
körök szeretnék, ha a bakteorológiai és 
szérumkészitő intézet épitését még a tél 
beállta előtt lehetne megkezdeni. 

- Hat repülőgép közül csak öt ért 
célhoz. A német birodalmi repülőklub 
meghivásárá Bernből hat svájci repülő- 
gép Németországba indult. öt repülőgép 
szerencsésen megérkezett, de a hatodik 
elmaradt. Kiderült, hogy ez Waimar 
közelében lezuhant. Az egyik pilótát 
haldokló állapotban találták meg, a 
másik pedig hiányzik. Valószinü, hogy 
ez repülés közben kiesett a gépből és 
valahol halálra zuzta magát. 
- Szerencse a szerencsétlenségben. 

Hgy katonai repülőgép, mely Cluj felől 
érkezett Timisoarára, a repülőtéren 
történt leszállás alkalmával felborult és 
utasait maga alá temette. A csodás 
véletlen folytán sem G rigorescu 
kapitánynak, aki a gépet vezette, sem 
pedig Gheorgiu főhadnagynak, aki 
mint megfigyelő ült a gépen, nem tör- 
tént sulyosabb baja. Mindketten néhány 
horzsolás árán menekültek. 
- Korán kezdi Jimbolián Rat- 

kov Mátyás huszonkét esztendős fia- 
talember betörést követett el Li ptay 
József üzletébe, ahonnan egy arany 
karkötőórát, ötszáz lei készpénzt és 
több ruhadarabot vitt el. A fiatal tol- 
vajt letartóztatták és beszállitották a 
timisoarai ügyészség fogházába. 
- Nigel Morland: Az árny-gyilkos. Hir- 

hedt amerikai gangszter-társaság rászaba- 
dul Londonra és fenekestől felrázza az angol 
főváros és az angol rendőrség lelkinyugal- 
mát: erről szól Nigel Morlan d, akitünő 
angol detektivregényiró legujabb bünügyi 
regénye, amely Az árny-gyilkos cimen most 
jelent meg magyar nyelven. A téma megdöb- 
bentő és mégis a lehetőség határain belül 
mozog; lebiincselve követjük az egymásra 
torlódó izgalmas fordulatokat, a rossz álom- 
ba illő tömegjeleneteket London utcáin. Ez a 
könyv, amely külföldön nagy szenzációt kel- 
tett, bizonyosan nálunk is megtalálja majd 
utját a sikerhez. Nigel Morland: Az árny- 
gyilkos cimü regénye most jelent meg az 
Athenaeum detektivregénysorozatában. Ara 
33.- lei, minden könyvkereskedésben, vagy 

nsurak legideálisa 
öltönyszövete: 

Lepagenál Cluj. 

izléses miniák! 

„ELTEX 107" . . mir. 470 lei 
„ELTEX 212" .. mir. 580 lei 
„ELTEX 1240" . . mtr. 640 lei 
Bejegyzett márka Trib. Ilfov Nr. 235.I.1936 

Kizárólagos lerakat: 

* 

Garantáit minőség! 

Rabong é Schneider R.-7. 
Timisoara 1., Piafa Brátiaau, a róm. kat. nüsnöki-nalota sarokhelvisénében 

Könyvvésárlók figyelmeb 
Riika alkalom! Hallatlanui olcsó árak 
Sne: Bolygó zsidó, 2 kötet 116.- 
Mereskovszkij: Leonardo da Vinci 2 kötet 72. 
Mereskovszkij: Nagy Péter 
Mereskovszkij: Julianus Apostata 
Barbusse: Örök láncon - 
Remaraue: Nyugaton a helyzet változatlan 6 
Remaraue: és azután 
Dekobra: Guruló Venus 
Gárdonyi: A hatalmas harmadik 
Göre Gábor: Durbints sógor 
Göre Gábor: No még öggyet 20. 
AZ alábbiak izléses aranynyomásu diszkötésben 
Tolsztoj: Kozákok, egész vászon 40.- 
Tolsztoj : Kozákok, füzve 22. 
Tolsztoj: Háboru és béke, 3 kötet ' 

egész vászon 220. 
Tolszio]: Háboru és béke, 3 kötet fél bőr 27. 
Dickens: Copperfield Dávid, 3 kötet, 

egész vászon 170.- 
Diekens: Copperfield Dávid,8 köt. tél bőr 220. 
Dumas: Gróf Monte Christo, 5 kötet, 

egész vászon 270. 
Dumas: Világ ura, 3 kötet, egész vászon 170. 
Dumas: Holt kéz, 3 kötet, egész vászon 170.- 
Kaphatók KULTURA-könyvkereskedé 

ben, Timisoara IV., Bulev. Carol I. No. 
Telefon 15-07. 

- A román-jugoszláv értékek kicser: é : 
lése. Románia és Jugoszlávia között a mult 
esztendőben megegyezés jött létre a Bánsá 
nak a két ország között történt megoszlá, 
következtében szükségessé vált kérdés 
rendezésére vonatkozólag. Ezek a kérdés 
leginkább vagyoni természetüek, de vonat- 
koznak rengeteg irattári akta kölcsönös 
cserélésére is. A tavaly megkötött egye 
mény gyakorlati végrehajtása már folya 
matban is van, amennyiben Jugoszlávia az 
átvett vagyontárgyak ellenértékének több 
részletét már készpénzben kifizette. Most 
irattárak kicserélésére kerül a sor. Hod 
Victor közigazgatási vezérfelügyelő, aki a 
két ország közt létrejött egyezménynél köz- 
remüködött, ebben az ügyben tegnap Jugo- 
szláviába utazott. Hodor vezérfelügyelő fél- 
napig városunkban tartózkodott és ugya 
városháza, mint pedig a vármegyén bizonyos ! ) i 
adatokat szerzett be, amelyekre jugoszláviai mmm 
tárgyalásai alkalmával szüksége lesz. ; 

Il) 

n 
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Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, október 38. 

Apolló-mozi: A lázadók. 
Capitol-mozi: Pampák királya. 

Figyelem, 
takarékos háziasszonyok! 
Aki jól és olcsón kivánja öszi és teli 
szükségletét nőiésférfi fehérneműek, 
harisnya, biuz, szvetter, puliover és 
mindennemű kötött áruban besze- 

rezni, az kereese lel 

ERNST 
harisnyaáruházat 

IV., a r. k. templommal szemben 

Terminus-bár 
októberi müsora szenzációs! 

FLORESCU 
6 személyes szintársulat 

Világvárosi szám: 

Néger-duó 
a legkiválóbb kültöldi atrakció 

VICLETTAS görl-csoport 
z0-z0, Dusi, tULU, szólótáncosnők 

stb., stb. 

Kezdete fél 11 órakor 

ávtized óti az egész világ egészségét 

minőségileg utánozhasatan. Néhány 
óvja. Ozvosijag ajániva. 



Sport 
Hegyelmi vizsgálat 
két válogatott kapus ellen 

övárosi jelentés szerint a labdarugó 

vetség fegyelmi vizsgálatot rendelt 

válogatott csapat két kapusa, Da- 

d és Pavlovics ellen azért, mert 

att mem akarta elvállalni a játékot 

násodik félidőben és csak a szövetségi 

tők erélyes fellépésének engedel- 

A Balkán-versenyek 

győztese Görögország lett 

rög király is megtekintette a verse- 

eket. Az eredmények a következők: 

100 m. sikfutás: 1. Mantikas (görög) 

2. Nemes (Románia) 51.4 

3. Peterseck (Jugoszlávia) 51.6 
4. Jordaehe (Románia) 51. 8 mp. 

ö.8 p., 2. Gofsek (Jugoszláv), 3. Vel- 

kopulosz (görög), 4. Maksut (török), 
Cristea Dinu (Románia). Diszkoszve- 

s: 1. Syllasz (görög) 41.58 m., 2. 

ent (Jugoszlávia), 3. Petrof (bolgár), 

ikfutás: 1. Grew (Jugoszlávia), 10:6.2 

2. Cristea (Románia) 10:17.4 p., 3. 

alidis (görög). Rudugrás: 1. Thanos 

. 

Havaletz (Románia) 35.86 m. 3000 m. 

z 
z 

1: Lambrakis (görög) 14.9 m., 2. Ikics 

(Jugoszlávia), 3. Naftepolitis (görög), 
4 Calistrate (Románia). 4X100 m. sta- 
féta: 1. Görögország 43.9 mp., 2. Jugo- 
szlávia, 3. Románia, 4. Bulgária, 5. Tö- 

rökország. Maratoni futás: 1. Kirlaki- 

az adóbón formájában 

ragaszkodott a 

A legfelső semmitőszék érdekes dön- 

tést hozott egy perben, amelyet a Poc- 

nii bányatársulat inditott Cernauti 

városa ellen. A bányatársulatnak na- 

gyobb követelése volt a 7város ellen, 

amely ezt adóbonokkal akarta kiegyen- 

liteni. A bánya nem fogadta el a fizetés- 

nek ezt a formáját, amely ránézve azt 

jelentette volna, hogy követelésének 

több, mint a felét elveszti és ragaszko- 

dott a bankjegyekkel való fizetéshez. A 

közadósságok likvidálására vonatkozó 

1933 április 8-i törvény 7. szakaszának 

2-ik bekezdése ugy intézkedik, hogy 

megyék, városok és az autonóm állami 

intézmények jogosultak fizetéseket el- 

fogadni és ilyeneket hitelezőiknek fel- 

ajánlani 1932. év előtti követelések ki- 

egyenlitésére adóbonokban is, még pe- 

dig ezek névértékét számitva". A sem- 

mitőszék megállapitása szerint a tör- 

A SPEKULACIÓ CSALÓDNI FOG. 

A fővárosi tőzsdén tegnap szokatlanul 

nagyszámban történtek üzletkötések. 

Gazdasági körökben azonban ugy vélik, 

..................................
... . 

A hitelező nem fogadta cl 

axz 

des (görög) 2 óra 49 pere 10 másod- 

perc. 2. Gál (Románia) 2 óra 58 perc 10 

másodperc. A balkáni versenyeket Gö- 

rögország nyerte meg 150 ponttal, Ju- 

goszlávia 72 pont, Románia 66 pont, 

Törökország 28 pont, Bulgária 15 pont. 

o 

való kifizetést, hanem 

bankjegyekhez 
vénynek ez a szövege nem kötelezi a 

közintezmények hitelezőit, hogy az ilyen 

módon felajánlott fizetést elfogadják, 

csupán jogot ad az adósnak - ha ez 

közinteézmény -, hogy a fizetést ilyen 

módon a hitelezőnek - ha az magán- 

vállalat vagy magánszemély - felajánl- 

ja, az utóbbi azonban jogosult az adó- 

bonokban ajánlott fizetést visszautasi- 

tani. 

A semmitőszéki döntés azt már nem 

mondja ki, de a törvény rendelkezik 

róla, hogy a készpénzzel való fizetés 

csak az után történhetik, ha a közintéz- 

mény a követelés fedezésére költségve- 

tésébe a megfelelő összeget beállitotta 

s végrehajtásnak csak akkor van helye, 

ha kellő időben bejelentett igényt az in- 

tézmény költségvetésébe nem állitotta 

be. 

kulálnak, rövidesen keserüen csalódnak. 

A további spekulációnak ugy akarnak 

véget vetni, hogy megtiltották a hivata- 

los tőzsdeügynököknek, hogy a szabad 

80GARAK, 
tücskök, poloskák svábbosarak, 
legyek és mindenséle rovarok 
radikálisan kipusztithatók a 

KATOL 
japán rovarpor által. 

En gros beszerzés: N. H. Balt- 
nazar Bucuresti, Str. Selari 7 

Az iparigazolványok becserélése. Az 

iparigazolványok és a szakmai munka- 

könyvek kicserélésére vonatkozó határ- 

időt, mint ismeretes, október 31-ig meg- 

hosszabbitották. A Magyar Párt fel- 

hivja iparos tagjait, hogy ezt a határ- 

időt semmi körülmények között ne mu- 

lasszák el és a munkakamaránál a szük- 

séges iratokkal jelentkezzenek. A Ma- 

gyar Párt népirodája az érdekelteknek 
naponta reggel kilenctől este nyolt 

óráig felvilágositással készségesen ren- 

delkezésére áll. 
Lanyha a buza irányzata. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata még 

lanyha. A kereslet hiányában megakadt 

üzleti forgalom még mindig nem indult 

meg és ezért az árakban sem történt 

változás. A piaci árak a következők: uj 

buza 78 kilós 410, uj buza 79-80 kilós 
415, ótengeri 305, uj tengeri novemberi 

szállitásra 230, zab 260, takarmányárpa 

260, tavaszi árpa 290, korpa 240, mu- 

harmag 380, napraforgómag 380, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák- 

kal együtt 760, nagymalmi liszt 780 lei 

száz kilónkint. A lucernamag 28 és a 

lóheremag 28 lei kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az 

első szam a vételt, a másik az eladást 

jelenti.) Francia frank 6.21-6.55, 

svájci frank 31.19-32.77, hollandi fo- 

rint 75.88-76.28, angol font 505-510, 

olasz lira 8.30-9.90, dollár 99.50-102, 
német márka 41-42, ecsek korona 5- 

550, pengő 25-29.50, osztrák schilling 

(görög) 390 cm., 2. Travlos (görög), hogy ez csak átmeneti jellegü tünet, forgalomban részvényeket és értékpapi- 23-24.60, zloty 18.80-19,50, dinár 

3 Doicseff (bolgár). Hármas ugrás: ! mert azok, akik a leu leértékelésére spe- [rokat adjanak el. 290-3, leva 0.90-1.20. 

- Hallottad. Igen, már hallottad! 
- Az utra! - mondta. 

Hol? Mikor? Ellen és Johannes megköszönték a figyelmes 

ségét. 

Amint a hajó kifutott a kikötőből, Ilona lehor- 

gasztott fejjel állt és sirt. 

Utközben egy férfi szólitotta meg. 

- Olvastad! Tegnap az ujságban! ő az, semmi 

kétség! 

Ilona ezek hallatára Ellennek rohant: 

- Ismered? - REGÉNY - 
Irta: Forditotta 

; 

Robert Peiper s. Kovacs Ferenc - Igen! 
Nem is hederitett reá. Sietett haza. 

7 - Hol van? Odaát? Hollywoodban? Gyula gróf tehát halott. 

- Már nem él! És ő él. 
Élet ez? 

Mióta vagy itt? - kérdezte Ellen. 

- Két éve. Egy magyar gróf vitt magával Am
e- 

rikába. Deott elhagyott egy görl miatt, aki rá
beszélte, 

migtl hogy menjen vele Hollywoodba. En j
ó családból szár- 

mutt mazok és bizony nekem is voltak ambicióim. Nem te
- 

g8 etek arról, hogy a vérem hajt. Kiván
om a férfit. 

- Meghalt? IHona lehajtott fejjel állt. 

- Meg! Egy asszony lőtte agyon.. 

- Bosszut állt rajta helyettem is. Mégis csak jó 

az Isten! Tudtam, hogy egy asszony fogja egyszer 

megölni. Hány asszonyt rántott le a sárba. A gróf ur! 

Mit számitott nála egy lány? Néhány éjszakai szóra
- 

És azok ketten Hollywoodba hajóznak. A titokkal. 

Miért Hollywoodba? 
Gyula is Hollywoodba ment! 

Milyen város lehet az, hogy mindenki oda megy? 

Ilona meg akarta kérdezni főnöknőjét, de az már 

0u0kl] 

jn besté 
; - Nagyon sajnállak, - mondta Ellen. kozást... A cselédeket a birtokán az istállóba zárta, aludt. 

. Nem kell, hogy sajnálj. Engem nem szabad ha nem akarták meghallgatni, Erőszakos volt, ha egy XVIII. 

I sajnálni! lány kellett neki. És mint egy kutyát, ugy kergetett el. Apatikusan ment Frances Meller a vizsgálóbiró- 

mt kKöszönöm az utlevelet! Segitettél nekem, jó ő, Isten igazságos...! hoz. Kisérték. 

- Ugy, menjen ide be, - mondta egy hivatalnok. 

Ezgy kis szobába lépett be. A szoba ablakán rács 

volt. És itt egy férfi állt eléje. Egy férfi, akit nem is 

ismert, aki nem is ismerte őt és aki mégis segitségét 

ajánlotta fel neki. 

Frances dobogó szivvel, 

gatta végig szavait. 

- Aggódom önért! A rendőrség feladatát na- 

gyon felületesen intézte. Nagyon fontos, hogy a hely- 

zetre, amikor a gyilkosság történt, pontosan vissza 

tudjon emlékezni. A vizsgálóbiró előtt homályos val- 

lomásokat tett. 

ön tul messzire megy, doktor ur! - volt a 

Ilona dühében ugy nevetett, mint egy őrült. A 

gróf urat megölték.. 

- Lehet, hogy téged is Hollywoodba hivnak, 

Ilona. Jönnél? 

Ilona nem értette meg Ellen szavait és csodál- 

kozva kérdezte. 

- Ki fog engem Hollywoodba hivni? 

- A törvényszék... 

- Gyula miatt? 
- A gyilkosa miatt! És ha te elmondod, hogy 

miként bánt veled, azzal segiteni fogsz azon, aki meg- 

ölte. Az igazat fogod vallani, Ilona, ugye? 

roltál, mivel hálálhatom ezt neked meg? 

- Nem tartozol hálával, szivességet sem tehetsz, 

iszen Hollywoodba ugysem jutsz el. 

Talán mégis eljutok! 

- Akkor igérd meg, hogy megtudod a cimét és 

megirod nekem! Meg akarom magam rajta bosszu
lni. 

- Hogy akarod magad megbosszulni? Tal
án se- 

githetek neked? i 

- Nem. nem segithetsz, azt csak egy nő t
udná 

megtenni. Egy nő, aki a közelébe férkőzik és a
ztán 

ellöki, mint ahogy ő ellökött engem. 

mlona egész belevörösödött ezekbe a szavakba. 

könnyes szemmel hall- 

- Hogy hivják? - Az igazat, - mondta enz nagyon 

= Győry Gyula gróf. halkan Hona. hivatalnok közbeszólása. 

- Győry? - Isten veled, kis Hona, - és Ellen kezet nyuj- - Emberéletről van szó, - felelte meki az 

Igen! Kecskemétről. A szemei végi igszaladtak tott a magyar lánynak. ügyvéd. 

a falon és egy képen pihentek meg. Az ágya felett - Mikor utaztok? - Igazságról van szó, - mondta az ügyészségi 

- Még ma este! hivatalnok. 

Kijövök a kikötőbe, vagy szégyeniitek maza A Kedves kisasszony! A vizsgálóbiró engedélyé 

tokat velen... vel egy levelet adok önnek. Voltam olyan bátor ésel 

- Dehogy, ellenkezőleg örülni fogunk, ha kijössz. olvastam. Van még valaki a világon, aki nem 

EEs Ilona ijőtt Virágot, ci simelei önt elveszni. 

n Rámutatott - Ez ő. 

Gattmann? Ki az? Ezt a nevet már hallottam, 

szólt most közbe J ohannes, midőn Ellen felindulá 
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róm.-kat. 
egyház- 
községi 

Rádió 
Csütörtök, október 8. Bucuresti. 7.30: 

Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.45. 

Előadás. 18: A kis rádiózenekar müsorának 

közvetitése. 19.15: A zene folytatása. 20.05: 

20.25: Gramofonlemezek. 20.35: Fel- 

olvasás. 21.10: A rádiózenekar hangver- 

senyének közvetitése, melynek müusora a kö- 

vetkező: Bach: A-mol fuga. Mozart: B-dur 

hegedüverseny. Hegedül: Manoliu György 

Rameau: Balettszvit. Sibelius: Bánatkerin- 

gő. Grieg: Szirafonikus táncok. 22.30: Hirek. 

22.45: A ronescu-zenekar hangversenye. 

23.45: Hirek. Eudapest I. 7.45: Torna. 11: 

hirek. 11.20: és 11.45: Felolvasás. 13.05: 

lezelénzene 13.30: Hirek. 14.30: Enek. 15.: 

Mozart-szoráták. 15.40: Hirek. 17.15: Asz- 

szonyoknak. i8: Hegedü. 18.40: Özv. Fodor 

Ferencné csevegése. 19.10: A Famunkások 

Dalárdája és az Első Zuglói Dalkör vegyes- 

eez ára 8 lel: vastagabb be- 

avel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
it fizetnek. Jeligés hirdetések 

ét a kiadóhivatal nem közölheti. 
hirdetésekre a jeligével ellá- 

fott frásbeli ajánlatot ken beküldemi 

a kiadóhivatainak. 

Zongorajáték. 23.30: Dalok. 1: Zenekari 

hangverseny. Varsó. 20.30: Aria- és dalest. 

20.50: Kamarazene. 22: Szimfónikus-hang- 

verseny. 22.45: Könnyü-zene. 23.20: Müvész- 

lemezek. 24: Tánczene. 

karának müűsora. 20: Gazdáknak. 20.15: Le- 

mezek. 21; Csodagyerek. Hangjáték. 22.10: 

Hirek. 22.30: Cigányzene. 23: Időjárásjelen- 

tés. 23.30: Zongorahármasok. 24.20: Tánc- 

zene. 1.05: Hirek. Budapest II. 19.20: Angol 

nyelvoktatás. 19.55: Lemezek. 20.20: ár. 

Germánus Gyuláné előadása. 21: A rendőr- 

zenekar játéka. Bécs. 18.25: Operaáriák. 

23.20: Dalest. 24.35: Jazz-band. Belgrád. 

20.50: Lemezek. 21: Enekhangverseny. 

23.20: Vendéglői zene. Berlin. 20.15: Orgo- 

nahangverseny. 23.30: Tánczene. Deutsch- 

landsender. 20: Tarka, dalos, zenés-est. 

21.10: Szimfónikus-hangverseny. 23.30: He- 

gedü- és zongoraszonáta. 24: Vidám-leme- 

zek. Lipcse. 21.10: Tánczene dalokkal. 23.30.: 

Tánczene. Milánó. 18.15: Olasz operák áriái. 

23.10: Enekkar. 23.40: Tánczene. Pozsony. 

19: Magyar-müsor. Prága. 20.25: Tánczene. 

21: Énekkar. 21.50: A rádiózenekar játéka. 

23.15: Fuvószenekar. Róma. 21.40: Opera- 

előadás, utána tánczene. Stockholm. 22: He- 

gedühangverseny. 23: A rádiózenekar. 

Péntek, október 9. Bucuresti. 7.30: Reggeli 

müsor közvetitése. 13: Gramofonlemezek. 

13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gramofone- 

mezek. 14.15: Hirek közvetitése. 14.30: Gra- 

mofonlemezek. 15: Hirek. 16.45: Előadas. 

18: A lIonescu-tánczenekar hangversenyének 

közvetitése. 19.15: A Ionescu-zenekar hang- 

versenyének folytatása. 20: Felolvasás. 

20.20: Felolvasás. 20.35: Közvetités az Ope- 

raházból. A szünetekben: hirek és sport köz- 

vetités. 23.40: Hirek külföldre. Budapest i. 

7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Fel- 

olvasás. 13.05: Triumph énekegyüttes. 

13.25: Hirek. 14: BSzKRt-zenekar. 15.40: 

Hirek. 17.15: Diákfélóra. 18: Grieg: C-moll 

szonáta, op. 45. 19: Sport. 19.10: Cigány- 

gyerek-zenekar. 20.10: Kinai és japán ver- 

sek. 20.40: Szalónzene. 21.45: Külügyi ne- 
Strassbourg. 21.15: Lemezek. Stuttgart. 20: gyedóra. 22: Régi zene régi hangszereken. 

egolcsóbb hicdetés - leggyorsabb credmény 

Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tiaru 45. II. em. 10. (4425) 

Oktatás 

Francia órák 

párisi diplomával biró tanárnőnél. Jutányos 
árak. Várnay, III, Piata Asanesti 5. I. 8. 

(4762) 

lkalmazás 

Nyomdába 

2 ügyes berakóleányt, október 5-re felve- 
szünk. Ungár-nyomda. (3800) 

Bejárónő 

tiszta, rendes nő, jó bizonyitványokkal a 
délelőtti órákra azonnal felvétetik. III. ker., 
Eroilor dela Tisa-ut 25 szám. (4755) 

Megbizható 

mindenes szakácsnő, aki perfektül főz, októ- 
ber 15-ére felvétetik. Ugyanott takaritónő a 
délelőtti órákra kerestetik. Második kerületi 
lakók előnyben. Cim a kiadóban. (4760) 

Iláni heves 
Nyelvvizsga tolytán 

elbocsátott postásszülők 15 éves fiugyer- 
meküket mechanikushoz, villany- vagy viz- 
vezetéki szerelőhöz szeretnék inasnak adni, 
helyben, esetleg vidékre is, mivel a fiut nem 
tudják tovább tanittatni. A fiu intelligens, 
jó gyermek, 2 gimnáziumot végzett. Érdek- 
lődni kérem a kiadóhivatalban. (4747) 

minDessem - : 

2- vagy 3-szobás 

modern lakást keresek a II. vagy III. kerü- 

letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 

a kiadóban leadni. (4648) 

fakás 

Egy-szobás, 

Modern 

2-szobás lakás, fürdőszobával, kiadó. Erdek- 

lődni lehet Michlbach bőrkereskedés, I., 

Piata Unirii 7. (4758) 

al UMMMMMMMMLMLLKLKMKMMMM u IIII uuuuu MI ! 

50 utazási kedvezi 
a magyar vasutakon Budapestre. Odautazásra okt. 13-ig, 

visszautazásra október 2-től október 14-ig. 
Vizumnélküli határátlépés, utó- 

z 
lagos vizum 250 pengőért. 

Kedvezményes jegyfüzet 160-- leiért 
a Déli Mirlap kiadóhivatalában 

MINMMTTTTTTTTTTTTTTATT] M IIIII I IIII 

konyhás lakás, vizvezeték a lakásban, gyer- 

mektelen házaspárnak kiadó. IV., Str. Vla- 

huta 16 (4745) 

Fa 

Messokszorozza keresetét, ha a 
Növényvédelem és Kertészet 

tanácsai alapján kezeli 
Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

gyümölcsösét, 
kertjét, 

; enzs negyedévre 100- lei szőlőjét, félévre 200- lei 
gazdaságát. egész évre 400- lei 
Kedvezményes szakkönyv-akeió az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 
4 kö Horn: Gyümölcsfák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 

Önyve betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: szőlő kártevői 

önköltségi áron 8S0- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 let bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Árusitók Schiffer bizottsági elnökr 
jelemtkezhetne e Hó 15-től 

23: Hirek. 23.25: Tánclemezek. 24.20 

gányzene. 1.05: Hirek. Budapest II. 19. 

Gyorsiró tantfolyam. 20.10: Vig Györg 

xofónozik. 20.40: Milyen lesz Budapes 

jövőben? Bierbauer Virgil dr. és Ortu 

Gyula dr. párbeszéde. 21.10: Hirek. 2 

Hanglemezek. Bécs. 18.30: Dalok és ári 

20.30: Kétzongorás hangverseny. 21: Ze 

kari hangverseny. 23.20: Csellóéhangversei 

24.10: Bárzene dalokkal. 1.10: Bécsi ze! 

Belgrád. 20.50: Enekhangverseny. 22: Le 

ek. Berlin. 20.20: Hegedühangverseny 
21.10: A rádiózenekar. Lipcse. 22.30: Z 

goralemezek. Milánó. 18.15: Tánczene. i 

Vegyes-zene. 21.40: Vonósnégyes. 23: 

lok. 23.30: Tánczene. München. 24.30: Ha: 

képek zenével. Pozsony. 19: Magyar-musot Ini 

Prága. 21.05: A filharmónikusok hangver gibli 

senye. 23.15: Dalok. 23.35: Lemezek. Róma miul! 

21.40: Operett, utána tánczene. Stockholm 

20.50: Szórakoztató-zene. 21.50: Hangvenr 

seny. 23: Lemezek. Strassbourg. 21: Len 

zek. 22.15: Szalónhármas. Stuttgart. 23.3 

Zenekari hangverseny. Varsó. 20.20: Dal, 

21: Opera. 23.45: Könnyü-zene. 

Apróhirdetéseket felvesz Cetato: 
Dé Háriap kiadóhivatala, Piata. 
1. C. Bratiana 4. Fabrica; Kardos- 

tratik, Piata Traian és Str. Mercxc 

3-szobás 
lakás fürdőszobával, november 1-re, kiadó. i 
IV., Gheorghe Baritiu 29. (4759) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank 
és Kereskedelmi R.-T. házkezelősé 

génél 

idászvétel 
Kis bérház 

befásitott 420 négyszögöl telekkel a II. ke- 
rületi Mühle-kerti villák mellett, eladó. Er- 
deklődni lehet a Városi téglagyárnál, tele- 
fon 150. (4748) 

Családi ház 
szép nagy kerttel, a III. kerület legszebb he- 
lyén, eladó 520.000 leiért. Cim a kiadóban. 

c4749) 

Valódi karakulbunda 
jó állapotban, skunsgallérral, jutányosan el 
adó. Cim: Str. Mircea Voda 3. (4756) 

Eladó 

jókarban lévő V. D. Traktor. Otelec, Berta 
Péter. 

Gyermekágy 

matrácokkal, kifogástalan állapotban, jutá. 

nyosan eladó. IV., str. I. Bratianu 20. Tele 
fon 392. 

befon nádszékeket egy vak. st. Gtori 

9. Adám Willwerth. 

Domonkos Gizela 
Timisoara II., Str. 3 August 1. Agy- és e 

hérnemü, monogram, ágytakaró, szto An Da Esussm] Előhzetéi megrendelését azonnal intézzük. függönyök, valamint kelengyék készitését é " hir t vállalom. 

Nyomatott a Temesvarer Zeitung" körtörgégépen, Tungenfa T Piata Tepes Voda 2. 


